



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 291.

Logroño.-Jueves, 7 de septiembre de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9

La ciudad polaca de Cracovia ha sido ocupada por los soldados alemanes

El conflicto internacional y la En Londres se ha creado un Ministerio de bloqueo para desorganizar la economía enemiga

La Aviación alemana sólo bombardea objetivos militares

Pierden importancia todas las actualidades del mundo ante la realidad alpitante de las armas encontradas. Lógicamente, la atención de la humanidad, se halla absorbida por el conflicto europeo. En las partes todas de la tierra, se piensa en los países que se han vestido de soldado.

España, que con esfuerzo magnífico ganó el título de Libre, se halla, por su soberana voluntad, al margen de la contienda, y, sigue con la atención que merece, la marcha de los acontecimientos. Y cumple su misión en esta hora, hablando al mundo por medio de su Caudillo y guardando estricta neutralidad. Se halla pendiente de la pugna, pero no se olvida de sí misma. Recuerda siempre que no hay causa mejor que la suya. La causa de Dios, que llevó a continentes nuevos, a tierras extrañas, lugares remotos sin sombras de civilización, con navios que tenían cruces por mástiles. No olvida que los océanos oyeron en romance castellano el primer Padrenuestro. Que las bases ideadas en que se asienta la civilización, después de los Apóstoles, las enseñó Ella con sus monjes que navegantes eran y sus navegantes que bien sabían los Evangelios. Esa fue su misión y ese es su destino en lo universal que José Antonio supo expresar con maestría y el Caudillo llevará a la práctica. Frente a todas las doctrinas materialistas, gérmenes de revueltas y guerras, difundirá de nuevo su tesoro espiritual que, guardado en los viejos libros de los Monasterios, y enseñado en nuestras clásicas Universidades, conservó siempre, a pesar de las revoluciones filosóficas y políticas que invadieron todas las fronteras, y gracias a lo cual, pudo resistir a las barbaries de todos los tiempos y levantarse, de una vez para siempre, con las espigas y el sol de julio de 1936.

Terminó la guerra sangrienta que sostuvo contra el Anti-Cristo para alcanzar la paz; pero no se duerme, está alerta, en pie, velando a sus muertos y combatiendo duro por el Pan y la Justicia, por su libertad, su grandeza y su unidad, para poder seguir cumpliendo eficazmente, su misión su destino en lo universal.

España se ha recobrado a sí misma; mira al mundo, porque en el mundo vive y en él tiene un quehacer; pero aunque suena fuerte roncarse de cañones, no aparta de sí su atención, no se abandona, sino que sigue con firme andar, el camino que el Caudillo, y nada más que el Caudillo, le señala.

Y si esta misión de nuestra Patria se enseñó repetidas veces, hoy la recordamos para aquellos que hablan, piensan y discuten del conflicto internacional y que se apasionan hasta el punto de olvidarse de las ansias de España. Como si declarada la guerra europea, nuestra Patria hubiese dejado de existir, o hubiera pasado a un lejano segundo término, igual que si fuese una actualidad pasajera, y no una verdad permanente. Y es delito grave, en estos momentos, exigir la neutralidad por el Caudillo y necesario el esfuerzo completo de todos para la reconstrucción de nuestro pueblo, el poner toda la atención más allá de las fronteras y olvidarse que la mejor causa es la de España que salvará al mundo como otras veces supo hacerlo.

PLENOS PODERES AL REY LEOPOLDO

BRUSELAS.—La Cámara ha aprobado un proyecto de ley, concediendo poderes especiales al Rey Leopoldo y prevé la concesión de un crédito de dos mil millones de francos, para los gastos de defensa del territorio.

MINISTERIO DE BLOQUEO EN LONDRES

LONDRES.—Oficialmente se anuncia la creación de un Ministerio de guerra económica que corresponde al Ministerio de bloqueo que funcionó en Inglaterra durante la gran guerra.

La misión de este Ministerio será desorganizar la economía del enemigo, para impedirle desarrollar eficazmente sus actividades.

ALARMA EN LONDRES

LONDRES.—A las 6:50 se ha dado la señal de alarma en esta capital.

LA POSICION DE AFRICA DEL SUR

LONDRES.—Se cree que la posición de África del Sur, en cuanto a las hostilidades entre Inglaterra y Alemania, será una neutralidad favorable que permitirá utilizar los puertos a los buques ingleses que hacen la ruta de El Cabo.

LA GUERRA ECONOMICA

LONDRES.—El nuevo Ministerio

de Guerra económica funcionará en estrecha colaboración con el francés. Ha llegado una Delegación francesa para asegurar el enlace entre ambas.

REANUDACION DE COMUNICACIONES MARITIMAS

BERLIN.—Oficialmente se anuncia que se han reanudado las comunicaciones marítimas entre el Reich y la Prusia Oriental.

PARA CUMPLIR LA NEUTRALIDAD AMERICANA

WASHINGTON.—Roosevelt ha firmado dos decretos como complemento a la doble declaración de neutralidad. En ellos, se establecen normas para regular el paso de los barcos por el canal de Panamá y el control de los navios de las naciones beligerantes en esta zona. Se prohíbe a los ciudadanos americanos viajar en barco de naciones beligerantes en aguas europeas y en el Atlántico, entre los grados 30 de longitud Este y 30 de longitud Norte.

RUMANIA APRUEBA SU NEUTRALIDAD

BUCAREST.—El Consejo de la Corona se ha reunido bajo la presidencia del rey Carol y ha sido aprobada por unanimidad la gestión diplomática del Gobierno rumano y las medidas adoptadas para la defensa de las fronteras nacionales.

El Consejo ha decidido mantener y obedecer las leyes internacionales de neutralidad.

TURQUIA Y SU SITUACION EN EL CONFLICTO EUROPEO

ANKARA.—En los medios políticos turcos se declara que los compromisos de Turquía con Inglaterra y Francia no conciernen más que a la eventualidad de un conflicto en el Mediterráneo y que, por lo tanto, Turquía nada tiene que ver con la última crisis europea.

Lejos de desear su entrada en la guerra, Turquía aspira a permanecer el mayor tiempo posible libre de toda clase de complicaciones.

MANANA HARA CHAMBERLAIN UNA EXPOSICION DE LA SITUACION

LONDRES.—Chamberlain ha de

tropas alemanas. En la madrugada del lunes avanzaron partiendo del Oeste con orden de pasar el Vistula en la parte que une a la línea Scheidemann-Deutschelau y el río. En la tarde y noche del domingo y mañana del lunes columnas motorizadas de zapadores se pusieron en marcha, por carreteras mal pavimentadas. El territorio próximo a la cuenca del río fue despejado el domingo por los alemanes. Los polacos huían precipitadamente, mezclándose con los campesinos fugitivos. Los infantes, los artilleros y los paisanos que formaban, marchaban en terrible confusión hacia el interior de Polonia. El lunes por la mañana salieron las primeras balsas de la orilla izquierda de Vistula, llegando los expedicionarios a la otra orilla amparados por la niebla. Tiradores potacos intentaron resistir, pero fueron rechazados. Seguidamente los alemanes construyeron pontones por los que pasaron los primeros tractores cargados de ametralladoras y morteros pesados.

Las tropas alemanas han tomado el miércoles, a mediodía, sin lucha, la ciudad de Gracovia. El General que manda las divisiones rindió honores ante la tumba de Pilsudski. Los puentes del Vistula han sido destruidos por los polacos.

IMPRESION INGLESA

LONDRES.—El Ministerio de Información publica el siguiente parte oficial:

Aunque no se ha dado ninguna noticia relativa a destrucción o inutilización de submarinos enemigos, no debe creerse que la flota inglesa no ha conseguido ningún triunfo.

clarado en los Comunes que esperaba poder hacer mañana una exposición sobre la situación en general.

LOS RECURSOS FINANCIEROS DE LA GRAN BRETAÑA EN EL EXTRANJERO

LONDRES.—Contestando a una pregunta de Greenwood, Simon ha manifestado en los Comunes que con el fin de reforzar los recursos financieros de la Gran Bretaña en el extranjero se ha dispuesto que todos los poseedores de oro, moneda extranjera o títulos extranjeros los pongan a disposición del Gobierno.

LA AVIACION ALEMANA SOLO BOMBARDEA OBJETIVOS MILITARES

LONDRES.—Radio Londres ha dicho hoy que, según los informes del Gobierno, los aviones alemanes sólo se dedicaron a bombardear objetivos militares.

El subsecretario de Estado, Butler, ha declarado en la Cámara de los Comunes que, según los informes recibidos por el Gobierno, se ha podido comprobar que los alemanes bombardean en general objetivos militares y no poblaciones civiles.

EXCUSAS AL GOBIERNO DANES POR EL BOMBARDEO DE SU TERRITORIO

LONDRES.—El Gobierno inglés ha presentado al danés sus excusas por el bombardeo de la ciudad de Ejerse, efectuado por un avión británico.

ALTO NOMBRAMIENTO BRITANICO

LONDRES.—El rey ha firmado el nombramiento del duque de Gloucester para el cargo de agente nacional de enlace de las fuerzas británicas en campaña.

DISPOSICIONES DE LOS NEUTRALES

COPENHAGUE.—El ministro de Marina ha prohibido la pesca en la zona sur del Oresund, ya que esta zona está minada para proteger el puerto de Copenhague. Un barco fero en la entrada de Oresund ha sido reemplazado por una boya luminosa.

LOS ESPAÑOLES EN LONDRES

LONDRES.—La Colonia española observa una perfecta calma ante las condiciones de guerra de Londres. Aunque la ciudad recuerda el aspecto de Madrid en los días de la guerra civil, los españoles no han tomado ninguna medida para alejarse de Londres, y prosiguen su vida normal.

SE REUNE EL CONSEJO RUMANO

BUCAREST.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la corona, bajo la presidencia del Rey Carol.

DICE ROOSEVELT

WASHINGTON.—El señor Roosevelt ha manifestado en una reunión de los representantes de prensa, que el Gobierno se halla estudiando varias disposiciones de carácter militar y naval y otras de orden interior.

EN LA BOLSA DE BERLIN

BERLIN.—Las cotizaciones en la Bolsa han sido reducidas. La libra esterlina y el franco francés han estado débiles. El franco suizo ha experimentado un ligero avance.

PARA EVITAR BENEFICIOS A COSTA DE LOS BELIGERANTES

WASHINGTON.—En el departamento de Hacienda se ha dado a entender que se adoptarán medidas para evitar los excesivos beneficios en las operaciones de abastecimiento a los beligerantes. Parece que esta determinación trata de hacer eficaz el deseo expresado por el Presidente de que no se hagan pingües negocios a costa de los beligerantes.

ACLARACION JAPONESA

TOKIO.—El Ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que, la manifestación hecha ayer por el Gobierno no significa una declaración oficial de neutralidad en el sentido del derecho

internacional. El Japón ha decidido únicamente que no desea verse mezclado en una guerra europea.

EL GENERALISIMO POLACO HA PRESENTADO LA DIMISION

NUEVA YORK.—La Associated Press confirma que el Gobierno polaco ha salido de Varsovia y se ha trasladado a Lublin.

La misma agencia comunica que el Mariscal Smigly Rydz, ha presentado su dimisión.

Del hundimiento del "Atenia"

LONDRES.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Churchill, primer lord del Almirantazgo, ha declarado que, después de las últimas informaciones, ha podido establecerse que el "Atenia" fue atacado y hundido por un submarino.

Añadió que han desaparecido unas 125 personas y que el trasatlántico no estaba armado.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Churchill ha dado numerosos detalles sobre el hundimiento del "Atenia".

Ha dicho que, según las declaraciones hechas bajo juramento por el capitán y muchos supervivientes del barco hundido, se tiene el temor de que el desastre haya sido mayor de lo que se creyó en los primeros momentos.

Por lo que hasta ahora se sabe iban a bordo del barco 1.400 pasajeros, de los cuales 315 pertenecían a la dotación del mismo. Alrededor de 800 pasajeros llevaban pasaportes ingleses y europeos y unos 300 americanos. Añadió Churchill que había quedado comprobado que el siniestro obedeció a un ataque sin previa advertencia de su realización, y que el domingo a las 19.45, hora local, un torpedero alcanzó al "Atenia" por babor, detrás de la cámara de máquinas.

El buque se hallaba a 250 millas al noroeste de la costa de Irlanda. Poco después un submarino saltó a la superficie y tiró un obús que cayó sobre el puente. Antes de sumergirse el submarino evolucionó alrededor del buque.

Es imposible dar detalles en cuanto al número y nombres de las víctimas. Hasta el momento se ignora la suerte de 125 personas entre pasajeros y miembros de la tripulación.

Preguntado Churchill sobre el hundimiento por buques de guerra ingleses de los barcos alemanes, dijo que el hecho había sido realizado previa la adopción de todas las prescripciones señaladas en el derecho internacional, para salvar la vida de los tripulantes.

WASHINGTON.—La agencia D N B comunica que los medios americanos declaran que el Gobierno de los Estados Unidos no protestará por el hundimiento del "Atenia", ya que este asunto está rodeado de cierto misterio. Se recuerda que el día de la salida del barco el Almirantazgo inglés dirigido por Churchill, le ordenó que difiriera su salida unas horas, indicando la ruta que tenía que seguir.

Se explica el hundimiento como una provocación del Almirantazgo inglés para crear una situación semejante a la del "Lusitania" y aprovecharse de las consecuencias.

LONDRES.—"El Daily Herald" dice que anoche se ha sabido que el "Atenia" transportaba cinco millones de libras esterlinas en lingotes de oro, con un peso superior a las 50 toneladas. El oro fue recogido por los barcos de salvamento.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vaya de Rey, 13 2. Teléf. 1216

LAS TROPAS ALEMANAS CONTINUAN AVANZANDO EN TERRITORIO POLACO

En Gibraltar se han concentrado 133 unidades de la flota franco-inglesa

Se ha registrado intenso cañoneo entre las líneas Maginot y Sigfried

PRISIONEROS POLACOS

BERLIN.—Varios miles de prisioneros polacos han salido del frente de combate para Alemania. Entre los prisioneros figuran rusos ucranianos, a los que se les había prometido entrarían en el plazo de tres días en el paraíso de Berlín.

VUELOS BRITANICOS SOBRE TERRITORIO ALEMAN

LONDRES.—El ministerio de información comunica que durante la noche pasada la aviación inglesa efectuó un nuevo vuelo de reconocimiento sobre territorio alemán, arrojando millares de proclamas a la población.

Los aviones británicos fueron perseguidos por los cazas alemanes, pero regresaron a sus bases sin novedad.

RAID DE LA AVIACION ALEMANA SOBRE INGLATERRA

LONDRES.—En relación con el raid de reconocimiento de la aviación alemana sobre la costa Este de Inglaterra, se declara oficialmente que no ha caído ninguna bomba en las regiones de Clatnam, Roschester y Ginnem.

LOS ALEMANOS OCUPAN BLOMBERG

BERLIN.—Las tropas alemanas han ocupado la ciudad de Blomberg, cruzando en las cercanías de esta ciudad el río Netze, en dirección Sur.

BOMBARDEO DE VARSOVIA

VARSOVIA.—Según la agencia Pat, a las seis de la mañana la aviación alemana ha hecho una incursión sobre Varsovia. Los aparatos alemanes arrojaron varias bombas. La alarma fue de escasa duración y no

hizo explosión más que un solo artefacto.

SIETE AVIONES ALEMANOS DERIBADOS

VARSOVIA.—La agencia Pat comunica que en el raid efectuado ayer por la aviación alemana tomaron parte 70 aviones de bombardeo. El objetivo fueron los alrededores de la ciudad.

La artillería antiaérea polaca derribó siete aparatos.

KIEFLE OCUPADO POR LOS ALEMANOS

BERLIN.—Las tropas alemanas han ocupado esta mañana la ciudad de Kiefle, importantísimo nudo ferroviario y de comunicaciones.

En el sector sur las tropas se han apoderado de Neu-Gandez.

AVANCE ALEMAN HACIA LODZ

BERLIN.—Las tropas alemanas han cruzado a las dos de la tarde el arroyo Lask Unjeow y han continuado su avance hacia Lodz.

LA SENAL DE ALARMA EN PARIS

PARIS.—A las diez cincuenta de la noche se ha dado la señal de alarma en la capital que ha durado hasta las once y veinte.

Antes de que fuera dada la señal se oyeron algunas explosiones tejanas precipitándose la población en los refugios.

AVIONES DESCONOCIDOS SOBRE BELGICA

BRUSELAS.—Durante la noche pasada volaron a gran altura sobre Fieymon unos aviones desconocidos. Las defensas antiaéreas de Lovaina abrieron fuego, sin resultado.

NUEVA ALARMA EN PARIS

PARIS.—La población parisina ha sido despertada durante la noche última a la una cuarenta de la madrugada. La señal de alarma no fué dada hasta las cuatro y diez.

LAS FORTIFICACIONES IMPIDEN EL CONTACTO DE FUERZAS

ROMA.—Informaciones llegadas de París dicen que las poderosas fortificaciones que existen a uno y otro lado de la frontera franco-alemana impiden el verdadero contacto de las fuerzas de ambos países.

CONCENTRACION DE BARCOS EN GIBRALTAR

GIBRALTAR.—133 unidades de la flota inglesa y francesa se han concentrado en Gibraltar.

DUELO ARTILLERO

BRUSELAS.—El corresponsal de Guerra belga comunica un fuerte duelo artillero registrado durante la noche pasada entre las líneas Maginot y Sigfried. El cañoneo fué muy intenso en el sector del Moecla.

EL EJERCITO ALEMAN ES IRRESISTIBLE

ROMA.—La Prensa pone de relieve el triunfo del Ejército alemán en Polonia, y subraya el hecho de que, hasta ahora, no se ha disparado un solo tiro en el frente occidental.

El corresponsal de "Il Giornale d'Italia" dice que el Ejército alemán es irresistible y opera con la precisión de un cronómetro.

EL PASO DEL VISTULA POR LAS TROPAS ALEMANAS SEGUN LA AGENCIA D. N. B.

BERLIN.—La agencia D. N. B. da detalles del paso del Vistula por las

Cámara de la Propiedad Urbana

Próxima a terminar la recaudación de la derrama efectuada para pago de alquileres condonados correspondientes a los meses de MAYO, JUNIO y JULIO del corriente año, con arreglo al Decreto que otorgó estos beneficios, se hace saber a los Sres. Propietarios que tengan pendientes de cobro los recibos de tales meses pertenecientes a sus inquilinos beneficiarios para que se personen en las Oficinas de esta Cámara durante las horas de 9 a 12 a cobrar dichos alquileres, previa la entrega de los respectivos recibos y una vez que acrediten con la presentación del oportuno recibo, haber satisfecho la derrama que les haya correspondido.

Logroño, 5 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.
El Secretario actual, VICENTE MINGUEZ.
V. B., El Presidente, FRANCISCO MARRODAN

Croniquilla local Avisos y Noticias

Parece que el tiempo se decide a consolidar la bonanza a que hacíamos alusión en nuestro número anterior. En las horas centrales del día el sol cumplió con su obligación, pero, pasadas éstas, el viento refrescó el ambiente y la verdad es que daba gusto lanzarse a la calle para disfrutarlo.

Y como en el día de ayer nada comentable se registró, como no fuera la animación en los alrededores del Teatro Bretón de los Herreros, donde actúa la compañía de zarzuela de Marija Vallojera, nos va a perdonar nuestro alcalde que volvamos a insistir en la necesidad de que sean adoptadas medidas para impedir la suciedad en las calles de nuestra capital. En una de las últimas noches tuvimos que pasar por una de las calles más largas de la misma y cuál no sería nuestra sorpresa cuando advertimos en la calzada un montón de desperdicios malolientes entre, los que urgaban sin descanso dos o tres huesudos canes que daban la sen-

A los 94 años de edad, dejó ayer de existir en nuestra capital el anciano señor don Alejandro Rubio Torrealba, habiendo producido la desgracia verdadero sentimiento de pesar entre el extenso núcleo de amistades que, con sus grandes bondades, había sabido captarse el finado.

A toda su apenada familia, entre la que se encuentra el popular ganadero de reses bravas don Fidel Rubio, hacemos presente con tan triste motivo el testimonio de nuestro pésame sinceramente sentido.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, cuarto fruto de su matrimonio, la señora doña Carmen Ormaechea, esposa de nuestro estimado convecino y buen amigo el secretario de este Gobierno Civil, don Lorenzo López Urizarra.

Al expresar nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, deseamos para la pequeña logroñesa todas las bendiciones del Cielo.

UNA BEBIDA SANA PARA NIÑOS Y ANCIANOS:

Malte Faisán.

En Magallón (Zaragoza), la Guardia civil ha detenido por indocumentadas a dos jóvenes de Logroño que habían abandonado la casa paterna sin autorización.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Dermatología VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Sotelo, 3. — Teléfono, 1918

MECANOGRAFIA
Royal, Underwood, etc. 10 Ptas. Enseñanza práctica. Horas: 9 m. a 9 noche. Mayor, 66, 2.ª, derecha. SE HACEN COPIAS A MAQUINA.

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL.—PARTOS. Plaza Héroes Alcázar de Toledo, 22. Telf. 24.24. De 12 a 1 y de 5 a 7.

Doctor M. ARTACHO
Médico Militar.—Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

En la calle Once de Junio núm. 9 tiene usted la exposición "MUEBLES ORUE", con el más variado y selecto surtido.

GOMEZ COBO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RAYOS X — SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Telf. 2272.

L. NAVAS MIGUEL
Jefe del Servicio Provincial de Puericultura. Enfermedades de los niños. Rayos X. Once Junio, 11, 3.ª d. Telf. 1950.

UNA BEBIDA EXQUISITA: MIEL Y

Malte Faisán.

sación de estar disputándose un campeonato de movimiento continuo.

Sin duda hay algunos convecinos que encuentran más cómodo que atender al sonido de la mananera trompetilla del Servicio de Limpieza aprovechar la noche para verter los recipientes basureros en plena calle para que al día siguiente sean los barrenderos los encargados de retirar los bien extendidos desperdicios y, francamente, esto es intolerable, como lo es que las calles sean convertidas en estercoleros con plena demostración de una incultura que pone en ridículo a una capital que un día mereció el calificativo de vacía de plata.

Señor alcalde: Si se quiere lograr el fruto debido, es indispensable que, a la intensificación del Servicio de Limpieza, vaya unida la sanción dura para quienes olvidan sus deberes de ciudadanía con desdoro para nuestro pueblo.

R. de la C.

FABRICA EN HARO

apta para cualquier industria; tres pabellones: vivienda, oficinas, laboratorio; agua gran manantial dentro fina; gran parque-jardín. Hoy trabaja alcoholes. SE VENDE. Razón, Emilio Pison, Príncipe Vergara, 89, Madrid. Haro, Juan Lapresa, Procurador.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Hospital Militar, 2, carbón; Casa Elías, 1, lingote; P. Maciá, 1, yute-eravilla; Miguel Cerda, 1, carbón; E. López Romero, S. L., 1, idem; Pérez Higo, 2, jabón y 1, escobas; P. Fernández, 1, hojalata; Félix Benito, 1, idem.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Niños enfermos:

E. LOPEZ PEREZ ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.ª. Teléfono 22-74

SERVICIOS CONBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia

Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao	7 de la mañana
Salidas de Vitoria para Bilbao	3,30 de la mañana
Salidas de Bilbao para Vitoria	4,15 de la tarde
Salidas de Vitoria para Logroño	6,30 de la tarde
Salidas de Vitoria para Logroño	7 de la mañana
Salidas de Logroño para Vitoria	4,45 de la tarde

SALIDAS DE HARO

Para Logroño 8,10 de la mañana y 7,40 tarde.
Para Vitoria y Elbabo 8,15 de la mañana.
Para Vitoria 6,30 de la tarde.

Combinando estos servicios con el F. C. de Ezcaray en Haro.

— Billetes y encargos —

En Administración, Alhóndiga Municipal, cuarto n.º 5, Teléfono 22-21.

HERNIADOS MUTILADOS

TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA DEL DR. BAEZA. Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en el HOTEL ESPAÑA (antes Paris), de nueve a una de la mañana.

Contrucción y aplicación de aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales. Corsés ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blancos y desviaciones.

DOCTOR BAEZA. — PLAZA DEL PILAR, 23. — ZARAGOZA.

A las diez de la mañana, y con muy numerosa asistencia, se celebraron ayer en la Colegiata funerales por el eterno descanso del señor don Pedro Echavarría Olave, y a continuación tuvo lugar el piadoso acto del sepelio.

Abrió marcha en el fúnebre cortejo una larga doble fila de pobres de los asilos de la capital con hachones encendidos, marchando a continuación el clero parroquial con Cruz alzada, precediendo al cadáver, encerrado en lujoso arca de caoba y transportado en severa carroza, sobre la que figuraban hermosas coronas de flores con sentidas dedicatorias de los hijos y nietos del extinto.

El duelo fué presidido por sus hijos don Juan Francisco y don Rufio; nietos don José Alfonso Echavarría y don Fermín Urrutia; primo don Faustino Ortiz y los íntimos don Andrés Martínez y don Ángel Loza.

El acompañamiento fué tan numeroso como distinguido, cerrando la comitiva varios automóviles de respeto. Con tan triste motivo, reiteramos el testimonio de nuestra muy sincera condolencia a toda la apenada familia del finado.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Fernando Pons de la Beneficencia Municipal DIGESTIVO - NUTRICION - RAYOS X Hnos. Moroy, 9. — Telf. 1437. (4j)

Malte Faisán
EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE PEDIBLO EN TODAS PARTES

Con muy nutrido acompañamiento tuvo lugar ayer, al mediodía, el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver del señor don Facundo Amillo Lacruz, fallecido el día anterior en nuestra capital. El duelo fué presidido por varios familiares e íntimos del finado. Descansó en paz y recibieron sus afligidos hijos don Sandalio y doña María Candelas, así como el resto de la familia, la expresión reiterada de nuestro pésame muy sincero.

Montoya GARGANTA - NARIZ - OIDOS M. Villanueva, 8. Telf. 21-26. 11 a 1 y 4 a 6. Broncoscopia — Esofagoscopia Electroterapia Electrocoagulación Extirpación TOTAL de amígdalas

Si no tiene necesidad, no compre; pero no deje de conocer "MUEBLES ORUE", instalado junto al Banco de España.

Antonio F. Coppel DENTISTA G. FRANCO, 19. — TELEF. 17-85.

M. G.ª Baquero del Río ESTOMAGO — HIGADO INTESTINO RAYOS X — LABORATORIO Muro Mata, 9, 1.ª. — Telf. 2121.

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de don Lorenzo López, don Moisés Calvo, delegado provincial de Trabajo, don José María Ruiz Galarreta, don Justino Bretón, conservador edificio Comunicaciones, administrador de Correos, jefe de Telégrafos, inspector provincial veterinario, ingeniero jefe del Distrito Forestal, don José María Martínez de Pison, doña Anselma Calleja, doña Joaquina Martínez, don Fernando Caballero, don Ramón Morales, don Hipólito Bergasa, don Pomponio Alonso, ingeniero jefe de la Sección Agronómica y don Arturo Fernández. Moreno.

Después de la nupcial ceremonia, los recién casados, sus familias y los invitados, se trasladaron al restaurant "El Espolón", donde se les sirvió con el esmero y gusto que tiene acreditado el establecimiento un desayuno ilustrado y prolongado, pues hubo baile y duró éste hasta la hora de la comida.

Riojanitos Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confección de FELIPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1262.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.ª

La sencillez en el gusto y la elegancia del mueble moderno podrá apreciarla en la exposición "MUEBLES ORUE", Once de Junio número 9.

La Guardia civil de Cervera comunicó haber aparecido ahogado en el pantano de Valdegútur Teodoro Alfaro Jiménez, de 45 años, casado, natural de Cervera. Parece que este individuo puso fin a su vida tirándose al pantano, sin duda por efecto de la violenta discusión tenida con su esposa la noche del 31 de agosto último, que obligó a ésta y a sus dos hijas a trasladarse al domicilio de otra vecina y pasar allí la noche.

Francisco Astigarraga Jefe de las Consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid, pone en conocimiento de su clientela que, habiendo trasladado su residencia de Huércanos, donde permaneció durante el glorioso Movimiento Nacional, a su domicilio habitual de Madrid, seguirá recibiendo a los enfermos y pasando CONSULTA EN HARO, el primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.ª, de 11 a 2. (a)

J. Fernández González Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. — RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952. CONSULTA A LAS 12.

CUADROS - MARCOS - MOLDURAS HOY APERTURA

Plaza de Abastos 23. (Hermanos Moroy) BENITO DE RIVAS

Academia "La Cultural"

Este Centro de enseñanza ha sido LEGALMENTE RECONOCIDO por el Ministerio de Educación, y queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato que en ella han de cursar sus estudios, así como para las clases de repaso de los que lo realicen en el Instituto, hasta el día 25, para formar los grupos de unos y otros alumnos, y empezar las clases el 1.º de Octubre.

Todos han de hacer la INSCRIPCION durante el mes de Septiembre en el Instituto.

A las ocho de la mañana de ayer, ante el altar de la Virgen de los Dolores de la iglesia de Santiago el Real, el canónigo y párroco de la misma señor Santamaría, bendijo la boda de la bella señorita Lucía Lara, hija del empleado en la estación del ferrocarril don Laureano, y el joven mecánico de la Fábrica de Tabacos don Pablo Pascual Montoya, hijo del acomodado labrador don Melchor.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio, don Prudencio, y la simpática joven Paquita Lara, prima de la desposada.

Después de la nupcial ceremonia, los recién casados, sus familias y los invitados, se trasladaron al restaurant "El Espolón", donde se les sirvió con el esmero y gusto que tiene acreditado el establecimiento un desayuno ilustrado y prolongado, pues hubo baile y duró éste hasta la hora de la comida.

El nuevo matrimonio salió de viaje con el propósito de visitar varias capitales del Norte, donde comenzará su luna de miel, que les deseamos inabarcable.

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 8, a las ocho y a las ocho y media en el altar del Carmen, y a las nueve y nueve y media en el de los Dolores, de la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el alma de DON ESTEBAN AYALA AROSTEGUI (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

Entre la Viuda de Celestino Solano y el Banco de España está situado "MUEBLES ORUE". Mobiliarios sólidos, elegantes y económicos.

URBINA M. VILLANUEVA, 2 Tlf. 1717. De 12 a 2. PULMON — CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO PORTATIL

EJERCICIOS ESPIRITUALES Tanda especial para señores sacerdotes diocesanos y extradiocesanos en la Casa de S. Francisco Javier de Pamplona.—BURLADA.

Tendrán lugar del 18 al 27 de septiembre, dirigidos por el R. P. Luis Latasa, S. J.

Las inscripciones a la R. M. Superior de la Casa Ejercicios Pamplona.—BURLADA.—Teléfono, 26-60.

¡RIOJANO! EXIGE EN TODAS PARTES

Malte Faisán.

Se declara oficialmente extinguida la epizootia de peste porcina en el término municipal de Alfaro, que fué declarada oficialmente con fecha 18 de abril pasado.

Señora, Señorita SUS LAPIERES DE MODA PIMPINELA CICLAMEN MARILU CICLAMEN Sus cremas: "YOLDY" de día y noche. Creación Productos PIMPINELA

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Blanca Natividad López Ormaechea, Rosa María Magaña Magaña, Lucía Gloria León Ortega.

Defunciones.—Pedro Echavarría Olave, de 94 años, de Berceo; Facundo Amillo Lacruz, de 89 años, de Cervera del Río Alhama.

Matrimonios.—Pablo Pascual Montoya con Lucía Lara Infante.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 80. LOGROÑO

MDRAGUE ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS — RAYOS X NEUMOTORAX

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.ª. De 11 a 1 y de 3 a 5.

Eugenio Mz. Iñiguez Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Primo de Rivera, 2. — Telf. 11-66.

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.ª. De 11 a 1 y de 3 a 5.

Radio Zaragoza

Dedicará el PROXIMO SABADO, día 9, de sobremesa, una emisión extraordinaria en honor de HARO, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora la Virgen de la Vega.

La Guardia civil de Mubilla ha denunciado al Juzgado municipal de Zaragoza al vecino de Logroño Juan Sáez Reñares, por haber dado muerte a una perdiz en época de veda, en aquel término municipal.

La de Grañón denunció al Juzgado municipal de dicha localidad a Vitoria Agustín Merino, por producir en ríña varias erosiones en la cara y cuello y una herida contusa en la región parietal izquierda a su convecina Julia Loza Unacoz.

Diputación Provincial

CEUDULAS PERSONALES Aprobado por la Excm. Comisión Gestora Provincial el Padrón de Cédulas Personales de la Capital, correspondiente al ejercicio de 1939, queda expuesto al público en las oficinas de este Negociado (Casa aneja al Palacio Provincial), por espacio de diez días hábiles, comprendidos desde el 5 al 15 del actual ambos inclusive y horas de nueve y media a una.

Durante el plazo de exposición y los cinco días siguientes, los contribuyentes que se consideren perjudicados, podrán formular las oportunas reclamaciones por medio de instancia dirigida a esta Presidencia, a la que unirán los justificantes en que funden su reclamación.

La recaudación del impuesto en período voluntario dará comienzo el día 20 del actual y tendrá de vigencia hasta el 20 de noviembre. Logroño, 5 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Vicepresidente, VICENTE RODRIGUEZ PATERNA

La Guardia civil de Mansilla comunicó que la camioneta P.—1211, conducida por su propietario Constantino Ruiz Díez, vecino de Salas de los Infantes (Burgos), atropelló al niño Pedro Sáinz Nieto, de siete años de edad, natural de Villavelayo, produciéndole una herida en el pie izquierdo y diversas erosiones en diferentes partes del cuerpo, de carácter leve.

UN PRODUCTO DE LOS RICOS CAMPOS DE LA RIOJA:

Malte Faisán.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Pablo Navajas Rodríguez, de 15 años, carpintero, de herida cortante en el muslo izquierdo, causada trabajando; Emilio Borque Monje, de 9 años, fractura de un dedo, por caída; P. Esther Morga, de 17 años, de contusiones en ambos brazos, por caída; Andrés Rafael Ramírez Miguel, de 21 meses, de herida contusa en la región superciliar izquierda, por caída en la escalera.

Malte Faisán.

Se declara oficialmente extinguida la epizootia de peste porcina en el término municipal de Alfaro, que fué declarada oficialmente con fecha 18 de abril pasado.

Señora, Señorita SUS LAPIERES DE MODA PIMPINELA CICLAMEN MARILU CICLAMEN Sus cremas: "YOLDY" de día y noche. Creación Productos PIMPINELA

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Blanca Natividad López Ormaechea, Rosa María Magaña Magaña, Lucía Gloria León Ortega.

Defunciones.—Pedro Echavarría Olave, de 94 años, de Berceo; Facundo Amillo Lacruz, de 89 años, de Cervera del Río Alhama.

Matrimonios.—Pablo Pascual Montoya con Lucía Lara Infante.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 80. LOGROÑO

MDRAGUE ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS — RAYOS X NEUMOTORAX

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio, en el MURO DE LA MATA, 8, 3.ª. De 11 a 1 y de 3 a 5.

Sábanas de goma

cómodas e higiénicas para camas, cunas y coches de niños.

Ver las grandes existencias con variedad de tamaño que tenemos actualmente disponibles a precios económicos.

Farmacia y Droguería ALONSO

ORVANTES, 1. — LOGROÑO.

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 8,30.

NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisar a esta Empresa con anticipación para adquirir los billetes de Soria-Madrid

El general Alvarez Arenas ha sido nombrado Director General de la Guardia Civil

En la Sierra de Huelma es perseguida una partida de asesinos Ha sido recuperado el patrimonio artístico de Tarragona

EL GENERAL ALVAREZ ARENAS DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

BURGOS. — En una combinación militar hecha por el Caudillo, se nombra al general Alvarez Arenas, Inspector general de la Guardia civil, y al general Monasterio, Jefe de la quinta región militar.

OTROS NOMBRAMIENTOS MILITARES

BURGOS.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado, a propuesta del ministro del Ejército, los siguientes decretos: Estableciendo la Junta mixta de acuartelamiento de Barcelona. Id. sobre transformación de oficiales provisionales del Servicio de guerra química, en oficiales profesionales. Decreto sobre transformación de oficiales provisionales y de complemento, en oficiales profesionales. Decreto creando la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado.

HAN SIDO RECUPERADOS LOS OBJETOS QUE CONSTITUYEN EL PATRONATO ARTISTICO DE TARRAGONA

TARRAGONA.—El servicio provincial de recuperación artística, anuncia que han sido recuperados los objetos que constituyen el Patronato artístico de Tarragona. En la relación figura la totalidad de los tapices de la Catedral, los bustos romanos del Museo provincial, la colección numismática, la biblioteca de Pedro de Aragón, los cuatro sarcófagos del museo de la metrópoli romano-cristiana, las miniaturas manuscritas y otros de la misma importancia extraordinaria. Se anuncia también la inauguración de la metrópoli romano-cristiana del siglo III.

IMPORTANTE DONATIVO

BARCELONA.—El Gobernador civil ha recibido de la Sociedad anónima "Peinado e Hilado de Lanás", un donativo de cien mil pesetas para que la haga llegar al Caudillo, y éste, les dé el destino más conveniente.

SE SUSPENDE EL ENVIO DE LOS TESOROS ESPAÑOLES DESTINADOS A LA EXPOSICION DE BUENOS AIRES

MADRID.—Los tesoros españoles que se iban a enviar a Buenos Aires para celebrar la importante exposición de actividades geográficas en la región del Plata, no salen ya de Madrid, pues las autoridades, en vista de los acontecimientos europeos, han aplazado la salida de los tesoros que se habían de embarcar para la capital argentina.

TRABAJOS DE BUSQUEDA DE CAJAS DE PAPERAS DE PERSONAS ASESINADAS POR LOS ROJOS

ALICANTE.—En el santuario de la Santa Faz, cerca de esta capital, van a proseguir los trabajos de búsqueda de personas que fueron asesinadas por los rojos. Hay indicios de que en las lomas...

HOY Teatro Bretón

DESPEDIDA de la Grandiosa Compañía Lírica de Maruja Vallojera. Funciones: A las 7 y a las 10,30. Reposición de la preciosa zarzuela KATIUSKA

original de los señores Emilio G. del Castillo y Manuel M. Alonso, música del maestro SOROZABAL. Grandioso éxito de la Compañía. NOTA MUY IMPORTANTE. En la función Vermouth representarán el papel de "Katuska", Conchita Miralles. Pedro Stakof, Dimas Alonso. Príncipe Sergio, Florencio Calpe. En la función de Noche: "Katuska", Maruja Vallojera. Pedro Stakof, Antonio Galán. Príncipe Sergio, Fernando Heras.

Mañana Teatro Moderno. La Magna Superproducción "Metro-Goldwyn-Mayer".

diaciones del monasterio existe una zona elegida por los rojos durante la dominación marxista para ocultar sus crímenes pues en el convento de las Agustinas, donde los rojos tenían instalada una checa, no se ha encontrado ningún cuerpo.

LOS TRASATLANTICOS ITALIANOS HARAN, COMO DE COSTUMBRE, ESCALA EN BARCELONA

BARCELONA.—La trasatlántica italiana ha hecho público que los buques de dicha Compañía que vienen y van a América, harán escala en Barcelona, como de costumbre.

LA CARRERA CICLISTA BARCELONA-VALENCIA-PALMA

BARCELONA.—Se ha hecho público el programa de la carrera ciclista organizada por el periódico "Correo Catalán", de Barcelona, y "Levante", de Valencia. La carrera es Barcelona-Valencia-Palma de Mallorca. La salida de Barcelona tendrá lugar el próximo día 27 para la etapa Barcelona-Vinaroz. La segunda etapa de la carrera será el 28, con el recorrido Vinaroz-Valencia. El mismo día embarcarán para Mallorca, y al día siguiente se correrá la etapa de Mallorca; el día 1 de octubre, la última etapa, que tendrá lugar en Mallorca.

Hay un premio de tres mil pesetas para el que lleve en primer lugar y otro de dos mil para el segundo.

LA CAMPANA TRIGUERA EN CACERES

CACERES.—La Central Nacional Sindicalista de esta provincia ha publicado el resumen de su actuación en el que figura 138 vagones de trigo prestados a los agricultores para simiento. La venta de productos agrícolas ha alcanzado la cifra de 8.155.600, con un valor de cerca de tres millones de pesetas. Los obreros han percibido 254.000 pesetas como resultado de las 5.428 reclamaciones por ellos formuladas.

PERSECUCION DE ASESINOS EN LA SIERRA DE HUELMA

JAEEN.—Fuerzas de la Guardia Civil, Ejército y Falange, han dado una batida por la sierra de Huelma, en donde se encuentra una partida de asesinos que, en la noche anterior, descendieron a las proximidades del pueblo, entablándose un intenso tiroteo entre los asesinos y las fuerzas. En el encuentro fué muerto uno de los asesinos, dándose a la fuga los demás. Las mencionadas fuerzas siguen de cerca a los cinco asesinos que se han refugiado en el monte.

LA PRUEVA CICLISTA MADRID LISBOA

TALAVERA.—Poco después de la salida...

Espectáculos

BRETON. Como era de esperar, dada la excelente impresión causada por la compañía de Merla Vallojera en el día de la presentación, ayer se registraron en nuestros primer coliseo excelentes entradas. Podía esperarse que la representación de "La Rosa del Azafrán", respondera a los merecimientos de que había hecho gala la compañía el día del debut y no se aguardó en vano. Cantantes y actores y coro se hicieron aplaudir sin reserva y en general la ejecución fué lo completa y cuidada que "había derecho" a esperar de un elenco artístico tan esmeradamente compuesto. María Vallojera, el barítono Alonso y en general todos los actores dieron motivo de satisfacción al "respectable". Los aplausos fueron muchos y muy entusiastas.

HOY se despedirá la compañía con "Katuska". Bien está. Ahora que nos acordamos de que entre las figuras principales figura una tipa riojana, de Arnedo, si no estamos equivocados: la señorita Conchita Miralles. ¿No ha creído la empresa que era oportuno darla a conocer en la capital de la provincia? ¿Espera a mejor ocasión? ¿Sabe Dios cuando se presentará? Se nos ocurre que el no, en una otra, podía haberse dado a conocer en un intermedio, interpretando algún número de los que lleva hechos. La cosa no tiene ninguna dificultad, pero hay que pensar en ello y aun cuando se han publicado los programas tiene remedio, todavía. Para el público, que tan generosamente acude al teatro, sería sin duda, una atención estimable y, por supuesto, merecidísima.

CINEMA SOCIAL. Para los que no encuentran localidades en el Bretón se dará en el Social, según que disfruta de la preferencia del público, un sugestivo programa de películas a base de la gran producción española "Rosario la Cortijera". Estrellita Castro, la gran cantante tiene el papel principal. La cinta es muy entretenida y seguramente se llenará el teatro...

una y media comenzaron a llegar los corredores que participan en la prueba ciclista Madrid-Lisboa.

En la tribuna se hallaban las autoridades y representantes de Falange. Poco antes de llegar a la meta iba en cabeza el español Martí, pero el portugués Rodríguez, en un sprint, llegó el primero a la meta con una rueda de ventaja.

La clasificación es la siguiente: Rodríguez, Martí, Escorial y Trincado todos en 4 horas 21 minutos y 59 segundos.

EL GENERAL DAVILA EN SEVILLA

SEVILLA.—Esta mañana el General Dávila visitó el Hospital de legionarios, acompañado del General de la División señor Llanderas. Durante su visita el General Dávila conversó con los enfermos y heridos y recorrió las dependencias. Al despedirse el General felicitó al director del establecimiento por la excelente organización del Hospital.

SEVILLA. — El Teniente General Davila, jefe de la Segunda Región Militar, ha cumplimentado al Alcalde de la ciudad en visita al Ayuntamiento. El General Dávila mostró interés por conocer los proyectos que afectan a Sevilla especialmente la obra de Casas Baratas que se propone visitar prometiendo poner toda su buena voluntad a favor del proyecto.

Bibliografía

POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL, por JOSE MARIA PEMAN, DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. ILUSTRACIONES DE CARLOS SAENZ DE TEJADA. EDICIONES ESPAÑOLAS. S. A. Almagro, 40.—MADRID.—SIETE PESETAS.

Entre las muchas cosas que habíamos perdido en la descomposición espiritual y material que aflige a España, figuraba la estrofa, y el sentido arquitectural y sonoro de la poesía.

De corrupción en corrupción la forma poética había degenerado en un muestrario de imágenes más o menos brillantes, sin engarces y sin hilación, sin ritmo y sin música. A esto lo llamaban los innovadores decadentes, "poesía nueva" o "poesía pura". En realidad se trataba de un juego cerebral fatigoso, sin emoción ni alma, al que el público volvía la espalda con justicia. Pemán, fué uno de los pocos poetas —con Marquina, los Machado y algún otro— que hizo frente a la moda enfermiza y perseveró en la forja de los versos a lo clásico. Por eso, los señores de la nueva escuela le incluyeron en su índice y trataron de anularlo con su desdén.

La Revolución Nacional salvadora, ha puesto en la poesía, como en tantas cosas, cada valor en su lugar, y en el renacimiento general que ha suscitado, la estrofa florece renovada como en los buenos días de Góngora, los Argensola y Garcilaso.

Pemán ocupa como es justo en este renacer poético, uno de los puestos más preminentes. Su "Poema de la Bestia y el Angel", que en segunda edición magníficamente impreso, con ilustraciones de Carlos Sáenz de Tejada, publica "Ediciones Españolas S. A. Madrid" es la prueba de lo que su astro inspirado significa en las actuales letras.

"La Bestia y el Angel" tienen su lucha interrumpida en el suelo glorioso de España, y ella explica el cataclismo de la revolución. Pero como sucede siempre, y como teológicamente tenía que ocurrir, la bestia es vencida y la victoria angelica, arquite en los versos de Pemán calidad de trompetazos bíblicos.

Precede al libro un interesantísimo prólogo, en que el poeta expone su concepción de la poesía: "no descuyentes los ritmos poéticos," dice—sino que es tudij y ensayé todas las formas métricas, incluso las más disciplinadas. He escrito octavas reales, exámetros y sáticos..."

Digamos nosotros, que a todas estas formas viejas y augustas, y algunas nuevas que ensaya con gracia, ha sabido insuflarles un aliento de originalidad. En él no se ve nunca el hábil imitador de estilos, sino al creador de belleza con medios y con acento propio.

El "Poema de la Bestia y el Angel" es la obra de un gran poeta, el más cuajado y más completo que en los momentos actuales tiene España.—J del R.

"NUEVA RIOJA" Se vende en San Sebastián Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard).

Noticias de Navarra DEPORTES

CICLISMO

GRAN CARRERA EN MIRANDA DE EBRRO

PAMPLONA.—Se ha despedido de las autoridades el teniente general Castro Girona, que desde hace tres años reside en Pamplona como inspector general de fronteras. Ha fijado su residencia en Madrid.

—Está recibiendo muchas felicitaciones el heroico general navarro Los Arcos, que ha sido nombrado Gobernador militar de la provincia.

—El obispo de Vich, doctor Perelló, después de cumplimentar al Cardenal Primado, salió para Zaragoza.

—Una Comisión de la Diputación ha gestionado en Madrid, en el Ministerio de Educación, la construcción en Pamplona de un Instituto Femenino de Segunda Enseñanza.

—Ha estado en Pamplona el coronel don Esteban Infante, para ultimar detalles relacionados con el traslado de los restos mortales del general Sanjurjo a nuestra ciudad.

—Sigue el tiempo propicio a fuertes temporales que descargan granizadas que causan daños en las viñas, huertas y olivares. Según noticias particulares que poseemos, descargó una fuerte tormenta con gran cantidad de piedra que produjo destrozos de consideración en la zona de Estella comprendida entre Ayegui, Allin, Metanten, Estella, Abárzuza y Yerrí. Además, en la parte de Arizala se desmenuó un horrible huracán que arrancó árboles de cuajo y hasta el tejado de algún edificio. Debieron ser unos momentos sencillamente aterradores en aquel vecindario, por la forma violenta en que el aire se llevaba cara adelante, todo lo que encontraba.

No se tienen noticias de que el temporal haya producido víctima alguna, pero sí que los daños son considerables.

—Se ha cumplido el tercer aniversario de la tragedia terrible de Guadalupe, en la que fué sacrificado por las hordas separatistas y comunistas el ilustre navarro y preclaro español don Joaquín Beunza Redín, hijo ilustre de Pamplona.

En la catedral y seis parroquias se aplicaron misas por el descanso eterno del ilustre caballero español y traductor de la Cruzada.

—El día diez se celebrará en todas las diócesis el "Día del Seminario".

—De Estella comunican que en la carretera de Gulpúzcua chocaron unos vehículos, resultando heridos Lorenzo Pérez Ibáñez e Isidro Ruiz.

—En la central eléctrica de Cáseda una correa alcanzó al empleado Isaac Ruiz Ayape, de 44 años, que resultó muerto.

—En Azcoña, en el domicilio del vecino don Valero Echazarri Barandiarán, se produjo un fuerte incendio. Al toque de campana acudieron los vecinos de los pueblos limítrofes y en el de Azcoña con las autoridades. Se quemó la techumbre y quedaron destruidos hierbas, trigo, etc., etc. Se cree que el incendio fué casual.

Continuaron los Cursos del Magisterio. Numerosos maestros asistieron a las diversas disertaciones y conferencias.

Se clausuró la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, dando una conferencia el catedrático de Derecho Administrativo señor Fernández de Velasco sobre los contratos municipales.

—Por la autoridad gubernativa se ha dispuesto que en lo sucesivo, en la provincia, los bailes durarán hasta las doce de la noche en los locales cerrados y hasta las nueve los que se celebren al aire libre. Ello no obstante podrá haber prórrogas en el horario citado durante las fiestas patronales y previa autorización de los alcaldes respectivos.

—Ha llegado el secretario del Cardenal Primado, don Luis Despujols, culto canónigo.

—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a Daniel Sáenz de Alava, por blasfemar, y otra también de 500 a un encargado de obra, por hacer trabajar a sus obreros el día 15 de agosto, festividad de la Asunción de Nuestra Señora.

—Han visitado al gobernador civil delegaciones de la Central Nacional Sindicalista.

—El Obispaño ha anunciado la provisión de cincuenta y dos becas para estudios del Seminario.

—Cumpliendo una promesa que hicieron el principio del Glorioso Movimiento Nacional los reugetés del Tercio de San Miguel, el próximo domingo, 10 de los corrientes, subirán al Sacurria de Aralar todos los que se hallen ya cumplidos en sus casas y que pertenecían al mismo desde el año 1936 al 1939. En el Santuario dirá la Santa Misa el que ha sido en los tres años su capellán, don Macario San Miguel. Acompañando a los reugetés van a subir gran número de familias de los mismos y muchos reugetés de Navarra y otras provincias que quieren acompañarles.

—Después de una temporada de descanso, se ha reintegrado a su cargo el alcalde de Pamplona, don Tomás Mata.

Una Comisión logroñesa entrega un altar a la parroquia de Vallecas

CICLISMO

En la Iglesia parroquial de San Ramón, del Puesto de Vallecas, se celebró el pasado domingo un solemne acto religioso en el que se hizo entrega oficial del altar que la Junta Nacional Tradicionalista regala a la citada parroquia.

La entrega fué hecha por la Comisión Ilegada de Logroño a tal efecto, formada por la señorita Ramona Perucha, doña Concepción Ruiz Navarro, don Justino Lasanta, don Francisco Javier Irigaray y el capellán del Ejército don Francisco Prado Lereta.

Este último pronunció el eocuente sermón y procedió después a la bendición del guión de la Juventud Femenina de Acción Católica. Finalmente, se celebró una misa cantada con orquesta.

Dentro de unos días donarán también una imagen de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la provincia de Logroño, y otra del Carmen, por la que tiene gran devoción la barriada.

En el altar, compuesto por un artístico retablo rematado por una cruz y ostentando también la de Santiago Apóstol, fueron colocadas las banderas nacional y de Logroño y los guiones estardes de los Juventudes Católicas de diversos centros.

Daba Guardia una escuadra de Militias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la barriada.

Al solemne acto acudieron las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. Por la tarde se celebró un acto eucarístico. Tanto por la mañana como por la tarde acudió numerosísimo público, que llenaba por completo el templo.

Para evitar duplicidad de carreras se piensa en hacer una bonificación de tiempo a los corredores principiantes. Así que ya lo saben unos y otros a entrenarse y a prepararse bien para correr por San Mateo.

También hay en proyecto una carrera "en patineta" para los "peques" que como precursores del ciclismo y futuros será una de las mejores calles de nuestra ciudad. De estos detalles informaremos oportunamente.

En la catedral y seis parroquias se aplicaron misas por el descanso eterno del ilustre caballero español y traductor de la Cruzada.

—El día diez se celebrará en todas las diócesis el "Día del Seminario".

—De Estella comunican que en la carretera de Gulpúzcua chocaron unos vehículos, resultando heridos Lorenzo Pérez Ibáñez e Isidro Ruiz.

—En la central eléctrica de Cáseda una correa alcanzó al empleado Isaac Ruiz Ayape, de 44 años, que resultó muerto.

—En Azcoña, en el domicilio del vecino don Valero Echazarri Barandiarán, se produjo un fuerte incendio. Al toque de campana acudieron los vecinos de los pueblos limítrofes y en el de Azcoña con las autoridades. Se quemó la techumbre y quedaron destruidos hierbas, trigo, etc., etc. Se cree que el incendio fué casual.

Continuaron los Cursos del Magisterio. Numerosos maestros asistieron a las diversas disertaciones y conferencias.

Se clausuró la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, dando una conferencia el catedrático de Derecho Administrativo señor Fernández de Velasco sobre los contratos municipales.

—Por la autoridad gubernativa se ha dispuesto que en lo sucesivo, en la provincia, los bailes durarán hasta las doce de la noche en los locales cerrados y hasta las nueve los que se celebren al aire libre. Ello no obstante podrá haber prórrogas en el horario citado durante las fiestas patronales y previa autorización de los alcaldes respectivos.

—Ha llegado el secretario del Cardenal Primado, don Luis Despujols, culto canónigo.

—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a Daniel Sáenz de Alava, por blasfemar, y otra también de 500 a un encargado de obra, por hacer trabajar a sus obreros el día 15 de agosto, festividad de la Asunción de Nuestra Señora.

—Han visitado al gobernador civil delegaciones de la Central Nacional Sindicalista.

—El Obispaño ha anunciado la provisión de cincuenta y dos becas para estudios del Seminario.

—Cumpliendo una promesa que hicieron el principio del Glorioso Movimiento Nacional los reugetés del Tercio de San Miguel, el próximo domingo, 10 de los corrientes, subirán al Sacurria de Aralar todos los que se hallen ya cumplidos en sus casas y que pertenecían al mismo desde el año 1936 al 1939. En el Santuario dirá la Santa Misa el que ha sido en los tres años su capellán, don Macario San Miguel. Acompañando a los reugetés van a subir gran número de familias de los mismos y muchos reugetés de Navarra y otras provincias que quieren acompañarles.

—Después de una temporada de descanso, se ha reintegrado a su cargo el alcalde de Pamplona, don Tomás Mata.

Una Comisión logroñesa entrega un altar a la parroquia de Vallecas

En la Iglesia parroquial de San Ramón, del Puesto de Vallecas, se celebró el pasado domingo un solemne acto religioso en el que se hizo entrega oficial del altar que la Junta Nacional Tradicionalista regala a la citada parroquia.

La entrega fué hecha por la Comisión Ilegada de Logroño a tal efecto, formada por la señorita Ramona Perucha, doña Concepción Ruiz Navarro, don Justino Lasanta, don Francisco Javier Irigaray y el capellán del Ejército don Francisco Prado Lereta.

Este último pronunció el eocuente sermón y procedió después a la bendición del guión de la Juventud Femenina de Acción Católica. Finalmente, se celebró una misa cantada con orquesta.

Dentro de unos días donarán también una imagen de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la provincia de Logroño, y otra del Carmen, por la que tiene gran devoción la barriada.

En el altar, compuesto por un artístico retablo rematado por una cruz y ostentando también la de Santiago Apóstol, fueron colocadas las banderas nacional y de Logroño y los guiones estardes de los Juventudes Católicas de diversos centros.

Daba Guardia una escuadra de Militias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de la barriada.

Al solemne acto acudieron las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. Por la tarde se celebró un acto eucarístico. Tanto por la mañana como por la tarde acudió numerosísimo público, que llenaba por completo el templo.

Para evitar duplicidad de carreras se piensa en hacer una bonificación de tiempo a los corredores principiantes. Así que ya lo saben unos y otros a entrenarse y a prepararse bien para correr por San Mateo.

También hay en proyecto una carrera "en patineta" para los "peques" que como precursores del ciclismo y futuros será una de las mejores calles de nuestra ciudad. De estos detalles informaremos oportunamente.

En la catedral y seis parroquias se aplicaron misas por el descanso eterno del ilustre caballero español y traductor de la Cruzada.

—El día diez se celebrará en todas las diócesis el "Día del Seminario".

—De Estella comunican que en la carretera de Gulpúzcua chocaron unos vehículos, resultando heridos Lorenzo Pérez Ibáñez e Isidro Ruiz.

—En la central eléctrica de Cáseda una correa alcanzó al empleado Isaac Ruiz Ayape, de 44 años, que resultó muerto.

—En Azcoña, en el domicilio del vecino don Valero Echazarri Barandiarán, se produjo un fuerte incendio. Al toque de campana acudieron los vecinos de los pueblos limítrofes y en el de Azcoña con las autoridades. Se quemó la techumbre y quedaron destruidos hierbas, trigo, etc., etc. Se cree que el incendio fué casual.

Continuaron los Cursos del Magisterio. Numerosos maestros asistieron a las diversas disertaciones y conferencias.

Se clausuró la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, dando una conferencia el catedrático de Derecho Administrativo señor Fernández de Velasco sobre los contratos municipales.

—Por la autoridad gubernativa se ha dispuesto que en lo sucesivo, en la provincia, los bailes durarán hasta las doce de la noche en los locales cerrados y hasta las nueve los que se celebren al aire libre. Ello no obstante podrá haber prórrogas en el horario citado durante las fiestas patronales y previa autorización de los alcaldes respectivos.

—Ha llegado el secretario del Cardenal Primado, don Luis Despujols, culto canónigo.

—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a Daniel Sáenz de Alava, por blasfemar, y otra también de 500 a un encargado de obra, por hacer trabajar a sus obreros el día 15 de agosto, festividad de la Asunción de Nuestra Señora.

—Han visitado al gobernador civil delegaciones de la Central Nacional Sindicalista.

—El Obispaño ha anunciado la provisión de cincuenta y dos becas para estudios del Seminario.

—Cumpliendo una promesa que hicieron el principio del Glorioso Movimiento Nacional los reugetés del Tercio de San Miguel, el próximo domingo, 10 de los corrientes, subirán al Sacurria de Aralar todos los que se hallen ya cumplidos en sus casas y que pertenecían al mismo desde el año 1936 al 1939. En el Santuario dirá la Santa Misa el que ha sido en los tres años su capellán, don Macario San Miguel. Acompañando a los reugetés van a subir gran número de familias de los mismos y muchos reugetés de Navarra y otras provincias que quieren acompañarles.

—Después de una temporada de descanso, se ha reintegrado a su cargo el alcalde de Pamplona, don Tomás Mata.

IN MEMORIAM

A la memoria de Pedro Estefanía, Alferez médico en la epopeya de Belchite.

Mordía impotente la metralla enemiga a Belchite que, sublimemente, mostraba su temple barburo. Cercado por las hordas que lanzaban sus mesnadas una y otra vez, en los muros negruzcos de pólvora, rotos, pero en piel paraban agotados sus locos ataques.

Y a la carga de nuevo, todo esfuerzo era nulo. Aquellos hombres juramentados impedían acceso al enemigo. Pero al cabo, cedió la resistencia. Cadáveres y heridos no podían ya continuar la loca quimera. La desproporción de uno contra cien, se impuso. Y entró la antipatria. Con saña, con rabia. Sin un estremecimiento de vergüenza; sin respeto al valor de los hombres que, a cambio de ruinas gloriosas, hacían de Belchite jalcón de gloria de España.

AJEDREZ

Solución al problema número 78

Jugada clave, T3AR

Variantes principales

..... TxT D2R++
..... AxT DxC8A++
..... P6D DxC8A++
..... C76C D2A++
..... C7A DxC8A++
..... C6C D2D++
..... CA8 D2D++

Han enviado la solución exacta: Peña Ajedrecista del Circulo La Amistad, Daniel Orfo, Joaquín Pascual Castillo y Laureano Lladó.

Problema número 79



Juegan las blancas. Mate en dos.

Table with 2 columns: Blancas and Negras. Blancas: 1 P4R, 2 C2R, 3 P4AR, 4 P2AD, 5 P3CR, 6 A2C, 7 T1A, 8 PxP, 9 AxD. Negras: P4R, A4AD, D3AR, C3AD, C3TR, C3CR, CxPT, Dxt, C6AR++

HOY JUEVES CINEMA SOCIAL

Popular, a las 5,30. Selecta, 7,30. Noche, 10,45. VALORES ESPAÑOLES en una PELICULA ESPAÑOLA Extraordinario éxito de la gran superproducción

"ROSARIO LA CORTIJERA"

Formidable interpretación de ESTRELLITA CASTRO NISO DE UTRERA ELVA ROY RAFAEL DURAN y ALFREDO CORCUERA (Varillas)

Es una película totalmente hispana y cantada en español. El cantar andaluz vibra siempre con entusiasmo en todas las regiones de España. Es del sentir español. Es un film de todos los españoles. Presentado con todo verismo, sin mixtificaciones extremadas, con toda naturalidad, pasiones, sentimientos, usos, tipos y costumbres del país, de manera que nos enorgullec.

La del Manojó de Rosas

El sábado, 9: LOS GAVILANES El domingo, 10: KATIUSKA la zarzuela de éxito delirante del MAESTRO SOROZABAL

JEFATURA DEL ESTADO

Plazas de la Administración del Estado y entidades concesionarias de servicios públicos a cubrir por mutilados ex-combatientes y ex-cautivos

En el "Boletín Oficial del Estado" ha sido publicada la Ley sobre provisión de plazas de la Administración del Estado con mutilados, excombatientes y excautivos cuyo texto literal es como sigue:
"Terminada la guerra, en marcha España hacia una vida normal de paz y de trabajos y reintegrados a ella un crecido número de hombres afectados por la desmovilización, no tiene ya razón de ser la suspensión de todo clase de oposiciones y concursos para cubrir las vacantes producidas en los organismos del Estado, Provincia o Municipio y entidades relacionadas con los servicios públicos que preceptúa la Orden circular de catorce de enero de mil novecientos treinta y siete.

Artículo primero. El ochenta por ciento de las vacantes existentes el dieciocho de julio o producidas desde esa fecha, en las categorías inferiores de las plantillas de los diferentes servicios de los Ministerios, Diputaciones, Municipios y Corporaciones o entidades que realicen, exploten o sean concesionarias de servicios públicos, aun cuando estén cubiertas provisionalmente como preceptúa el artículo séptimo, del Decreto de doce de marzo de mil novecientos treinta y siete, que se mantenga íntegramente en su primera parte, se anunciarán a concurso u oposición, según proceda reglamentariamente, con carácter restringido para mutilados, excombatientes, excautivos y personas de la familia de las víctimas de la guerra, con arreglo a las proporciones y normas que se expresan en los siguientes artículos. En el cálculo de tales vacantes se tendrán en cuenta las amortizaciones a que hubiera podido dar lugar una reducción de los servicios, así como la ampliación de la duración de la jornada administrativa.

POR LOS CAMINOS DE LA JUSTICIA

Una iniciativa del Caudillo que será la alegría de muchos hogares

Por LUCIANO DE TAXONERA

A pesar de la tensión internacional y del estado de nerviosidad en que se encuentran casi todas las naciones de esta convulsión Europea, los hombres que han echado sobre sus hombros el enorme peso de la reconstrucción nacional, laboran con actividad y ponen a presión su esfuerzo para que España salga del marasmo en que la dejó sumida una política claudicante y una resistencia suicida con esa celeridad que demandan nuestros altos intereses. Causa asombro, porque desgraciadamente no estábamos acostumbrados a ello, el que se pueda realizar una labor de tanta importancia en un plazo que en otras distintas ocasiones hubiera necesitado los titulares de las carteras para enterarse, y muy someramente, de la marcha de los asuntos de trámite. Puede esto hacerse porque en la manera de encauzar la vida nacional existe una continuidad y no se permitió el colapso que los países sufren cuando se pasa de una política a otra, que es lo que sucede en los regímenes democráticos que han de pasar y sufrir los cambios de quien manda en liberal o de quien manda en conservador. De eso se ha curado la nación española, de eso que se llamó por un estadista que mantuvo la balanza del acierto con el error "el libre juego de los partidos", sin darse cuenta de que la que perdía en ese juego era siempre España.

Por lo que se le había dado cuenta, por el conocimiento profundo que tiene de todo lo nacional, que al funcionamiento español, aquel sin mácula que se había sacrificado desde las primeras jornadas del dominio de los rojos, se le debía una reparación que en algo mitigara la horrenda tragedia de treinta y dos terribles meses empujados por la miseria y a zarpazos constantemente con la muerte. Durante ese espacio de tiempo muchos han dejado de existir y otros han sufrido tal daño en sus organismos, ya no de hombres jóvenes, que se encuentran en situación de salud tan precaria que su actividad es nula. El gesto magnánimo del Generalísimo, gesto de hombre que se da cuenta del drama íntimo de muchos seres que por ser fieles a las ideas de orden se han visto maltratados y perseguidos, ha de llevar la alegría a muchos hogares, en los que no existía nada, porque los rojos, en su vesania, se lo habían llevado todo. Sé de algunos de esos funcionarios, reducidos en cárceles o refugiados en Embajadas hasta el día glorioso de la liberación, que están hoy viviendo en casas de huéspedes o en pensiones porque el sueldo mensual que ahora comienzan a percibir les es sólo suficiente para atender a las exigencias diarias, sin que de ello puedan distraer lo más mínimo para adquirir lo preciso para formar un modesto hogar. A Franco, pues, le deberán muchas familias volver a poder reinstalar una pequeña casa y vivir dentro del calor familiar de las paredes propias. Que esto jamás lo olviden muchos de los nombres que andan rodando por las oficinas públicas, a fin de que ese agradecimiento se convierta en constante vigilancia para que todos sientan mejor a España.

Lugares de Heroísmo

Continuamente se están dando a la publicidad fotografías de aquellos pueblos que, por su desdicha, de modo más intenso conocieron la guerra. Nuestros ojos, en estos meses que van pasando desde que dejó de hablar la pólvora, se han ido acostumbrando a contemplar las ruinas gloriosas de las ciudades que han sido devastadas por la metralla y que han sucumbido bajo el fracor de los cañones. En esas fotografías se contemplan los edificios destechados, cuyos balcones y ventanas, que no tienen vida interior, parecen que, con asombro, miran al paisaje, que en su turno está quieto y mudo. ¡Cuántas han sido estas ruinas! La memoria nos recuerda muy imprecisamente. Sólo sobre aquellos que están envueltos en una leyenda de sangre y de valor, por un acto preciso y destacado, se recuerdan a diario. ¡Belchite, Brunete, Quijorna, Teruel! Hay más, sabemos que hay muchos más que han conocido el paso brutal de la horda roja, que han conocido las depredaciones y los crímenes horrendos de los marxistas. Todos son igualmente lugares de heroísmo, que pararon en seco las acometidas rojas, dictadas por su vesania, o por los internacionales que les empujaban por detrás con sus ametralladoras.

prudencia de nuestros mandos hizo que se modificara la línea de defensa y nuestro dispositivo de resistencia. Brunete, hoy, es un montón de ruinas. Nada queda en pie. Lo que no hizo la dinamita, lo hicieron después los cañones rojos que pretendían contener la avalancha heroica que les venía encima. Y cuando no encontraban otra cosa sobre qué tirar, disparaban sobre las escuelas o sobre las iglesias. Es decir, destruyeron por destruir. ¡Qué les importaba, si la mayoría de ellos no eran españoles, sino la hez más despreciable del internacionalismo de los suburbios de las capitales de este viejísimo Continente, que como viejo podía ser bueno, pero cada vez es más porvenir!

FRENTE A LO MARAVILLOSO

¿VISITARON LA TIERRA LOS HABITANTES DE MARTE?

Por LYMAN B. JACKES.

No hay que tomar a broma la idea de que las criaturas del planeta Marte visitaran la tierra. Evidentemente, los escritos de H. G. Wells, no prueban nada a este respecto como no sea que la producción radiofónica de su libro "La Guerra de los Mundos" provocó recientemente en América una crisis de histeria colectiva. Pero hay sabios serios y realistas, que sin tomarse la molestia de exponer este género de cosas a la masa, tienen datos concretos que favorecen esta posibilidad. No sólo las criaturas de otro planeta visitaron la tierra, sino que provocaron el Diluvio Universal del que nos habla la Biblia. Finalmente, otros datos, astronómicos, intenta, desesperadamente, señalar su presencia.

muy inteligente". Los astrónomos no dicen nunca hablando de Marte "vida humana". Se emplea siempre "vida muy inteligente". Los grandes observatorios han descubierto que Marte posee una atmósfera análoga a la de la Tierra, pero mucho más diluvida, que hay allí vegetación y agua. Hay igualmente, poderosos testimonios de trabajos de ingeniería. Las únicas grandes cuencas de agua de Marte están en los polos. Los observatorios de Flagstaff, en el Arizona, y el de la Universidad de Harvard construido en Mandeville en la Jamaica, están convencidos que "la vida inteligente" de Marte ha resuelto el problema de la irrigación de todo el planeta a partir de los mares polares.

DISPONGO:
Artículo primero. El ochenta por ciento de las vacantes existentes el dieciocho de julio o producidas desde esa fecha, en las categorías inferiores de las plantillas de los diferentes servicios de los Ministerios, Diputaciones, Municipios y Corporaciones o entidades que realicen, exploten o sean concesionarias de servicios públicos, aun cuando estén cubiertas provisionalmente como preceptúa el artículo séptimo, del Decreto de doce de marzo de mil novecientos treinta y siete, que se mantenga íntegramente en su primera parte, se anunciarán a concurso u oposición, según proceda reglamentariamente, con carácter restringido para mutilados, excombatientes, excautivos y personas de la familia de las víctimas de la guerra, con arreglo a las proporciones y normas que se expresan en los siguientes artículos. En el cálculo de tales vacantes se tendrán en cuenta las amortizaciones a que hubiera podido dar lugar una reducción de los servicios, así como la ampliación de la duración de la jornada administrativa.

TOMBOLAS - BODAS - AMISTADES
ARTICULOS ARTISTICOS y de GUSTO SELECTO
PARA REGALOS
En los talleres de Estatuaria Religiosa "La Virgen del Carmen"
Exposición - San Juan, 29 - Tel. 1566. LOGROÑO. Segura

Comercio, Ingreso, Bachillerato, Cultura General, Oposiciones, Contabilidad, Cálculo, Correspondencia
METODOS PRACTICOS, RAPIDOS Y EFICACES POR PROFESOR DE COMERCIO E INTENDENTE DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES
Se admiten solicitudes del 10 al 20 del corriente mes, en la calle GENERAL MOLA, 33, 2º, de 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde.

JOVITA SERRANO
ARTICULOS FANTASIA
PARA SEÑORAS
Bolsos, fajas, sostenes, interiores novedad, etc.
GENERAL MOLA, 18 (Portales)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière - Riera)
EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)
MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal
Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
Precio de un ejemplar completo encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)
Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición.
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Gobierno civil de la provincia

Secretaría de Orden Público

Por orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de agosto último, se dispone lo siguiente:

Artículo primero.—Queda terminantemente prohibida la asistencia de los menores de 14 años a las sesiones ordinarias de cinematógrafo. Únicamente podrán asistir a las sesiones especiales organizadas para ello, con programas integrados por películas previamente aprobadas a este fin por la Censura Oficial.

Artículo segundo.—En todos los cinematógrafos que funcionen los domingos, los días festivos y los días de vacaciones, se celebrará en dichos días, una sesión especial, necesariamente diurna, para los menores de 14 años. En las poblaciones en que funcionen más de un cinematógrafo, se podrán establecer turnos entre los que funcionen para la celebración de sesiones infantiles, previa autorización del Gobernador civil respectivo.

Artículo tercero.—En los programas de las sesiones a que se refiere el artículo anterior, se incluirá obligatoriamente una película de carácter educativo y patriótico.

Las restantes podrán ser meramente recreativas, dentro de las autorizadas para menores por los organismos de la Censura a que se refiere el artículo primero de la Orden de 2 de noviembre de 1938.

Artículo cuarto.—Los menores de 14 años podrán tener acceso a las sesiones ordinarias de cinematógrafo, siempre que vayan acompañados precisamente de sus padres. A las sesiones infantiles podrán concurrir acompañados de otras personas.

Artículo quinto.—Queda prohibido a las Empresas de cinematógrafo indicar en los anuncios, carteles, pizarras, programas y, en general, en toda clase de propaganda destinada al público, que las películas a que hagan referencia están prohibidas para menores de 14 años.

Artículo sexto.—De acuerdo con lo dispuesto en el artículo séptimo de la Orden del Ministerio del Interior, de 2 de noviembre de 1938, tanto la Comisión de Censura Cinematográfica como la Junta Superior de Censura clasificarán las películas que autoricen para mayores o menores de 14 años.

En el caso de que suprimiendo escenas aisladas de una película pudiera autorizarse esta para menores, los organismos de Censura comunicarán los cortes que hayan de verificarse a los propietarios, distribuidores o alquiladores que hubieren solicitado la censura. Estos, en vista de dicha comunicación, decidirán si el organismo censor ha de practicar o no los cortes propuestos.

Artículo séptimo.—Sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir, se castigarán con las sanciones pecuniarias a que haya lugar, a las entidades o personas que exploten cinematógrafos o a los padres, tutores, guardadores o encargados de menores de 14 años que, por acción u omisión, infringieren lo dispuesto en los artículos anteriores sobre asistencia de los menores a los cinematógrafos.

Artículo octavo.—Los empleados o dependientes de las Empresas de Cinematógrafos, podrán exigir a los espectadores, en caso de duda, que acrediten la edad para poder asistir a las sesiones ordinarias.

Artículo noveno.—A los Gobernadores civiles, en las capitales de provincia y a los Alcaldes en las demás poblaciones queda especialmente encomendado el cumplimiento de lo dispuesto en la presente disposición.

Los Gobernadores civiles serán también competentes para imponer las sanciones a que hubiere lugar y de la imposición de las mismas darán cuenta al Ministerio de la Gobernación donde se llevará un Registro especial de sancionados.

Artículo décimo.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en los artículos precedentes.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

Primera.—Mientras no se realicen la clasificación para menores de 14 años del material actualmente autorizado por la Censura quedan prohibidas para los menores de dicha edad, todas las películas a excepción de las siguientes:

- a) Las producidas hasta hoy por el Departamento de Cinematografía

de la Dirección General de Propaganda.

b) Las documentales y noticiarios que no estén expresamente prohibidos para menores de 15 años.

c) Las películas de dibujos.

d) Las especialmente autorizadas para menores de dicha edad por los organismos de Censura mencionados en el artículo sexto.

Segunda.—Los artículos tercero y cuarto de la presente Orden no empezarán a regir hasta el primero de enero de 1940.

Lo que se hace público para el debido conocimiento y cumplimiento. Logroño, 6 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ.

Por orden del Ministerio de la Gobernación de primero del actual, se dispone lo siguiente:

Artículo primero.—A partir del día 16 de septiembre actual, queda sin efecto la orden de 10 de marzo de 1938, sobre bonificación de industrias de hospedaje y cubierto económico, a favor de Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales del Ejército y Funcionarios civiles.

Artículo segundo.—Queda subsistente la reducción de precios por reducción de composición de comidas, establecida en el artículo segundo de la Orden de 30 de octubre de 1938, rectificada en primero de noviembre.

Artículo tercero.—Asimismo continúan en vigor las disposiciones sobre precios en Establecimientos hoteleros, contenidas en la Orden del Ministerio de 3 de abril de 1939.

Lo que se hace público para el debido conocimiento y cumplimiento. Logroño, 6 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ.

Notas Militares

CONSTRUCCIONES NAVALES MILITARES.—A las órdenes directas del Ministerio de Marina, y al margen y complementando el cuadro orgánico del Ministerio del Ramo, se crea la dirección de Construcciones e Industriales Navales Militares, organismos que, con las características de flexibilidad y eficacia de una organización industrial, será responsable ante el Ministro del desarrollo de las construcciones y de su más rápida, eficiente y completa nacionalización en todos sus aspectos.

MARINA.—El "Boletín Oficial del Estado", publica un decreto de primero de septiembre corriente, sobre oficiales provisionales de algunos Cuerpos de la Armada.

AYUDANTES DE CAMPO.—Se nombra ayudante de campo del General de División don José Moecharro Iturbe, Jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, a los tenientes coroneles habilitados de Infantería, don Rafael Moreno Corti y don José Carbajal Arrieta; del General don Antonio Aranda Mata, Jefe de la Tercera Región, a los comandantes de Infantería don Luis Aranda Mata, ayudante secretario y don Epiñano Soperena de Andrés, ayudante de campo.

DESTINOS.—A las órdenes del General don Camilo Alonso Vega, el coronel habilitado de Artillería, don Luis Armada de los Ríos y dos jefes más.

REGIMIENTO DE BAILEN.—El soldado de la Plana Mayor, Antonio González Azuaga, encontró en la Cervecería "La Polar", una cartera que contenía una respetable cantidad de dinero y sin vacilación alguna la entregó al dueño del establecimiento. Se hace público en la orden del Regimiento de la orden de todos, significándole el jefe su satisfacción y felicitación más cariñosa.

Como premio a sus virtudes militares y a su honradez, se propone a la Superioridad para la concesión de un permiso.

JUICIO CONTRADICTORIO.—Se instruye juicio contradictorio para el ascenso, entre otros, al teniente coronel de Infantería don Alfonso Sotelo Lorente y capitán don Gerardo Mayoral Massot.

Arnedillo

- BAÑOS — AGUAS — BARROS. GOTA — CIÁTICA — HERIDAS. Clima muy saludable. Viaje estación Calahorra.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Por orden de 4 de agosto último del Ministerio de Industria y Comercio publicada en el B. O. del Estado número 221, de fecha del mismo mes, se ordena a esta Delegación efectuar una revisión total de precios de todos los artículos que en la misma se señalan, y en virtud de ello dispongo lo siguiente:

Primero. Todos los industriales de la provincia remitirán a esta Delegación dentro de un plazo no superior al de OCHO días a partir de la publicación de la presente orden, una relación de la totalidad de productos que elaboren, indicando para cada uno de ellos precio que tenía el año 1936, precio actual y tanto por ciento que supone el aumento, todo ello con arreglo a las bases siguientes:

a) El precio del año 1936 será el precio medio entre el máximo y el mínimo a que se hubieren cotizado desde el primero de enero al 18 de julio de dicho año, con objeto de eliminar anomalías en los precios en el momento de iniciarse el movimiento nacional.

b) Si el fabricante considera que esta anomalía afectaba al producto en un plazo superior al indicado en la regla anterior, podrá sacar el promedio de precio entre el primero de enero de 1931 al 18 de julio de 1936, haciéndolo constar así y las razones por las que propone este precio base.

c) Al declarar los precios actuales se indicará el organismo por el cual han sido aprobados y fecha de su aprobación.

d) También se indicará si tiene solicitado algún aumento de precios y fecha en que solicitó autorización en cuyo caso los precios autorizados en virtud de la regla anterior, serán provisionales.

e) Razones por las cuales ha tenido que solicitar del organismo competente aumento de precios a partir de los indicados en las reglas a) o b).

Segundo. Los industriales remitirán todos los datos reseñados en el artículo anterior, por declaración jurada, siendo por tanto responsables de la veracidad de las mismas, incurriendo en sanción si se demostrase lo contrario. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Como aclaración a la circular últimamente publicada, relacionada con los precios de venta de frutas y verduras, esta Delegación pone en conocimiento del precio fijado al tomate en el de 0'23 pesetas kilo para mayorista y 0'30 para el público, sin descuentos en los pueblos.

El precio de este producto para las fábricas sigue el mismo fijado por la Superintendencia, o sea el de 0'12 pesetas kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

En la orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 4 de agosto pasado (B. O. del Estado número 221, de fecha 9 del mismo mes), se dispone lo siguiente:

"En todas las facturas que se empleen en el comercio será preceptivo en el plazo más breve posible disposición para poner en práctica esta disposición y que no podrá exceder en ningún caso de treinta días, a contar de la fecha de publicación de la orden de 4 de agosto citada, hacer constar al pie los siguientes extremos:

Porcentaje actual de la misma unidad de acuerdo con la factura.

Porcentaje de aumento.

Fecha y procedencia de la autorización que autoriza la subida, si existe.

Los industriales o comerciantes serán responsables de la veracidad de esta declaración, incurriendo en sanción si se demostrase lo contrario.

En virtud de esta disposición, a partir del día 9 del actual deberá cumplimentarse lo así ordenado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Habiéndose terminado la total recolección de trigo y avena en todos los pueblos de la provincia y faltando varias Alcaldías por enviar el estado resumen de las existencias, esta Delegación pone en conocimiento de los señores Alcaldes que no lo hayan verificado, que sin motivo ni pretexto alguno y dentro del plazo de 48 horas, deben enviar los citados resúmenes, en relación con la cebada y avena, dando conocimiento a esta Delegación de aquellos productores o poseedores que no hayan verificado sus declaraciones juradas, a fin de imponer la sanción a que diese lugar.

Respecto al resto de plenos deberán las Alcaldías enviar los estados resúmenes tan pronto haya terminado la recolección de los mismos, enviando igualmente relación de los productores y poseedores que no hayan presentado sus declaraciones, a los fines ya indicados.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

PRECIOS DEFINITIVOS DE LA CEBADA, AVENA Y PAJA

Los precios definitivos fijados por el Ministerio de Agricultura para la cebada, avena y paja son los siguientes: Cebada (variedad típica), 47'50 pesetas los 100 kilos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

LOSDENES

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Todas las camaradas que a continuación se mencionan deberán presentarse sin falta alguna en esta Delegación Provincial hoy jueves a las once en punto de la mañana, debidamente uniformadas.

La falta de asistencia constará en la hoja de servicios.

Relación que se cita:

- Esperanza Manzanares, Maruja Manzanares, María Jesús Nájera, María Carmen Asín, María Carmen Echevarría, María Teresa Colls, Joaquina Martínez, Mercedes Echevarría, Josefa Olivares, Julia Casis, Apolonia Arina, Josefina Fernández de Pinedo, María Pilar Miranda, Margarita Ariznavarreta, Trinidad Aguilera, María del Camino Brindas, Carmen Martínez, Conchita Mozo, Angeles Aldana, Gloria Arnedo, Elena Alonso Izquierdo, Joaquina Cotel, Blanca Martínez, María del Carmen Martínez, María Luisa Fraile Almelvíra, María del Pilar Colls, María Jesús Cundin, Ana Benito, Carmen Orvino, María Aróniz, Julia Castellanos, María del Pilar Bergasa, Anita Martínez Fresno, Encarnación Errasti, Ana María Díaz, Rafaela Martínez, María Blanca Delgado, Carmen Benito Bretón, Ester Martínez Sáenz, Justa Alegria, Encarnación Enciso, Ana María Alamo, Angelita Morás, Asunción Montoya, Amparo Marquina, Soledad Cardenosa, María del Carmen Menac, Concepción Ortiz, Carmen Ortiz, Guadalupe Ochoa, María Soledad Aguado, María Luisa Aguado, Rosario Escalona, Eloisa Nozal, Amparo Ochoa, Benita Ayala, Isabel Ortiz de Zárate, Felisa Morales, María del Pilar Bretón, Purificación Escudero, María Teresa Dueñas, Josefina Marañón, Milagros Martínez, Pilar Mugaburu, María del Pilar Martínez Ballesteros, Julia Fernández del Pozo, Mérica Pueyo.

"AUXILIO SOCIAL"

Departamento Provincial de Organización del Servicio Social

Relación de cumplidoras del Servicio Social, que pueden pasarse por este Departamento a recoger su respectivo Certificado de Prestación.

- Atorrea Apellániz Domenech, María Muñoz Gutiérrez, Leonor González Rippe, Juana Muñoz Los Arcos, Rosario García Jalón Rivas, María Luisa Villalobos Valezuela, Vicenta Peña Navarrete, María Jesús Ruiz de Cenzado Loza, María Carmen Ibarra Leza, María Carmen Ayúcar Ezquerria, Isabel Pladelleros Rocamora, Digna Hidalgo Ibañez, Consuelo Vargas Ruiz, Concepción Zurbano Marrodán, Justa Alegria González, María Carmen Aldazabal Bernad, María Carmen García Crespo, Juliana San Pedro Martínez, Vicenta María Pilar Alonso Pérez, Librada García Sullis, Ascensión García Sullis, Felisa Valdecañtos Rioja, Valentina Pascual de Vicente, María Rosario del Amo y Castro, María Cruz Arnedo Sáenz, Juana Larena Larrea, Jacinta Martín Aragón, María Isabel López Iglesias, María Dolores Caballero Caballero, María Jesús Bernádez Romero, María Martínez Calleja, María Luisa Ruiz Castañares, María Esther Montalvo Montero, Elisa García Sáenz.

NOTA.—Para recoger este Certificado, es necesario presentar la libreta Ajuste de los trabajos.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Local de Logroño

Sindicato de Zootecnia

Se advierte a estos afiliados que su cotización está abierta diariamente desde diez de la mañana a una de la tarde, y desde las cuatro a las ocho y media de la noche, excepto los días primeros de cada mes en que solamente se cotizará desde las cuatro de la tarde en adelante.

Los que tengan más de cuatro recibos retrasados y no se pongan al corriente dentro del mes actual, serán expulsados públicamente, aunque con la obligación de saldar su cuenta.

Servicios Sindicales

PATATAS.—Se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a la C. N. S., tanto de la capital como de la provincia, que necesitan PATATAS para siembra para la próxima campaña y de origen PROVINCIA DE BURGOS, que por todo el mes de septiembre actual pueden pasar sus pedidos a este SERVICIO SINDICAL por medio de sus Delegaciones Sindicales Locales, para ser servidos en momento oportuno y directamente por el SINDICATO DE PRODUCTORES DE LA C. N. S. DE BURGOS.

ARROZ.—Se comunica a los habituales comerciantes de ARROZ, tanto de la capital como de la provincia, que

se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a la C. N. S., tanto de la capital como de la provincia, que necesitan PATATAS para siembra para la próxima campaña y de origen PROVINCIA DE BURGOS, que por todo el mes de septiembre actual pueden pasar sus pedidos a este SERVICIO SINDICAL por medio de sus Delegaciones Sindicales Locales, para ser servidos en momento oportuno y directamente por el SINDICATO DE PRODUCTORES DE LA C. N. S. DE BURGOS.

ARROZ.—Se comunica a los habituales comerciantes de ARROZ, tanto de la capital como de la provincia, que

se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a la C. N. S., tanto de la capital como de la provincia, que necesitan PATATAS para siembra para la próxima campaña y de origen PROVINCIA DE BURGOS, que por todo el mes de septiembre actual pueden pasar sus pedidos a este SERVICIO SINDICAL por medio de sus Delegaciones Sindicales Locales, para ser servidos en momento oportuno y directamente por el SINDICATO DE PRODUCTORES DE LA C. N. S. DE BURGOS.

se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a la C. N. S., tanto de la capital como de la provincia, que necesitan PATATAS para siembra para la próxima campaña y de origen PROVINCIA DE BURGOS, que por todo el mes de septiembre actual pueden pasar sus pedidos a este SERVICIO SINDICAL por medio de sus Delegaciones Sindicales Locales, para ser servidos en momento oportuno y directamente por el SINDICATO DE PRODUCTORES DE LA C. N. S. DE BURGOS.

LOS ESCRITORES FRENTE A TOLEDO

LAS RUINAS DEL ALCAZAR, BLASON NACIONAL

La gloriosa efemérides del Alcázar ha dado a Toledo una nueva curiosidad turística, entre las muchas que atesora la Imperial ciudad. Las ruinas del Alcázar, las demolidas piedras que tan alto habían del heroísmo de sus defensores, constituyen un aliciente de veneración española, que abre la ruta de Toledo con mayor atracción. Toledo está llena de vestigios. Es sin duda la ciudad española de la que más voces eternas se elevan de su pasado histórico. Los rigores han amontonado en ella tantas riquezas que la han hecho así como un relicario en donde se guardan sagradas cenizas.

Muchas son las ciudades de maravilla que tiene España: Granada, la voluptuosa; Burgos, la de la catedral de encaje; Segovia, con su Acueducto del Diablo; El Escorial, con el Monasterio del Mar, la prócer ciudad muerta; Santiago de Compostela, toda melancolía, sepulcro del Apóstol patrón de España; Covadonga, cuna de la Reconquista; Monserrat, etc.; pero ninguna supera a Toledo en curiosidad turística.

Toledo tiene singular atracción. Construida en una escarpadura y rodeada por la tajante hoja del río Tajo, tiene el aspecto de una fortaleza. Ya su entrada, el puente de Alcántara, acosa una emoción extraordinaria e inolvidable. Y luego la Catedral; la Venta en que Cervantes escribió "La Ilustre fregona"; la Casa del Greco; Santo Tomé, con el maravilloso cuadro "El interior del Convento de Nuev"; que acaba de ser puesto de orgullo a la contemplación del público; el famoso Cristo de la Vega; la Sinagoga; y muchísimas más joyas de arte y de historia, en que se hacen flor legendarias leyendas. Y encandilando todo esto, su aspecto castellano, ese señorío de la Vega y esa recleta concentración en sí misma.

Las bellezas artísticas de Toledo y su legado histórico han hecho que adquiera cierto rango de metrópoli santa, a la que se acude en devota unión hacia el pasado. Todo ello ha hecho que sea una de las ciudades que más comentaristas han sugerido a escritores nacionales y extranjeros. Pocos literatos españoles han dejado de dedicar algunas de sus páginas a la Imperial ciudad y algunos la han dedicado libros enteros, ofreciendo cada uno diversa sensación, que así de callejero efecto ofrece esta ciudad de calle estrechas, empolvadas de tradiciones. Para Bécquer es la ciudad en que, en cada rincón tiene una leyenda; para Navarro Ledesma es el pueblo que enseñó a Cervantes la estrofa hidalguía; para Pío Baroja, es la ciudad de la muerte, según la califica en su novela "Camino de perfección"; para Azorín es una de las muchas ciudades españolas en que el tiempo se quedó dormido.

Y de los extranjeros, especialmente Mauricio Barrés, la dedicó profunda atención y estudio, cuya admiración movió a que se rindiera en Toledo un homenaje a la memoria del escritor francés, gran amigo de España, dando su nombre a una de las calles de la antigua ciudad.

Para Barrés, que es acaso el que con mayor atención ha estudiado a Toledo y al Greco, esta ciudad es "el soberbio diálogo entre la cultura cristiana y la cultura árabe". El escritor recorre la Catedral, San Juan de los Reyes, Santa María la Blanca,

JOSE CASTELLON

(Agencia Logos)

CLINICA DENTAL

Dr. F. BASTERRA

Médico y DENTISTA

Muro del Carmen, 3, 1.º

Teléfono 21-62.

Prestación personal a favor del Estado

A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE LA PROVINCIA

Por orden del Ministerio de la Gobernación, se amplía el plazo señalado en el artículo 14 del Reglamento de la Prestación Personal, hasta el día 30 de septiembre próximo, y, paralelamente, los demás plazos a que se refieren los artículos 15, 16 y 17 del mismo, quedan prorrogados en un mes.

En el más breve plazo, deben enviar a esta Comisaría-Intervención, el número exacto de contribuyentes individuales y patronales que haya en cada localidad, para poder remitirlos impresos de Declaraciones Juradas (modelo oficial) y las fichas correspondientes.

Los Boletines individuales no se hacen por duplicado. Las declaraciones juradas, sí.

A la Comisaría-Intervención, no deben enviarse los Boletines individuales. Solamente se ha de remitir, en su día, un ejemplar de la FICHA de cada individuo, y el duplicado de las declaraciones patronales, con la misma numeración que los originales.

Se encarece la puntual observación de lo antedicho.

EL PRESIDENTE

Prestación personal a favor del Estado

MUY IMPORTANTE

Los que en el plazo señalado no cumplen la obligación de suscribirse en las listas, previa presentación del Boletín correspondiente, serán castigados con una multa de 50 a 1.000 pesetas. Los que con fraude, engaño o falsificación de los datos procurasen su omisión en el Censo, o no declarasen la verdad de su jornal o ingreso medio diario, sufrirán arresto de un mes y un día a tres meses y la multa de 100 a 2.000 pesetas. Por falta de pago o insolvencia, sufrirán el arresto subsidiario.

Hace 25 años

A las tres y media de la tarde se descomenzó un fuerte huracán que dejó grandes huellas de su paso. El fenómeno duró tres cuartos de hora, en cuyo tiempo se hizo materialmente imposible dar un paso por las calles de la población, pues tal era la violencia del viento que los transeúntes corrían el peligro de volar, además de cegarse completamente por la enorme cantidad de tierra que aquél arrastraba. Los destrozos causados en el arbolado fueron muy grandes, pues fueron derribados muchos árboles en carreteras y paseos. También fué inculcable el número de cristales y persianas rotos, y arrancados algunos aleros de tejados, especialmente en los edificios de las afueras de la población. Las líneas de comunicación sufrieron grandes desperfectos, como también las Electricas, hasta el punto de estar algunas horas sin poder suministrar luz. En los frutos pendientes se produjeron grandes daños, siendo mucha la fruta que fué arrancada; los olivares, las viñas y las tablas de pimientos que se hallaban regadas sufrieron mucho. Entre Castefión y Tudela derribó el huracán 30 postes telegráficos.

Precisamente en el día de hoy hacia 25 años (o sea ahora 50), también cayó sobre Logroño y parte de la Rioja un pedrisco enorme, de los mayores conocidos en el siglo, el cual fué precedido por viento huracanado, que produjo grandes daños en Logroño y Haro.

En Nieva el huracán se llevó de las hacinas muchos haces a gran distancia, teniendo que afirmarlos con grandes piedras para que no los eleváran nuevamente el aire.

En Miranda de Ebro comenzaron las fiestas con gran animación. El Ayuntamiento en Corporación asistió a la misa solemne. Se hizo entrega de la bandera a los exploradores, recibiendo la insignia el explorador Angel Alfaro. Presidida por el alcalde don Ignacio González se celebró la corrida de seis novillos a cargo de los niños sevillanos Blanco y Belmonte, resultando éste cogido por su segundo novillo, y tuvo que matar cinco Blanco que estuvo bastante bien. En el Frontón se jugó un interesante partido de pelota a mano y a 35 tantos, entre los jugadores riojanos, Bojás y Rana de Murillo, contra Lechuga, Peré y Churri, ganando la pareja por 10 tantos.

También hubo conciertos, bailes, fuegos artificiales y funciones teatrales con numerosa concurrencia en todos los espectáculos. La feria de ganados estuvo animadísima, presentándose muchos y buenos ejemplares de todas clases.

Crónicas de la Región

HARO, 6

CONCURSOS DEPORTIVOS.— Además de la carrera ciclista, de la que ya nos hemos ocupado en la crónica de hoy, la Sección de Deportes de la Organización Juvenil ha organizado otros diversos actos del mismo carácter para la mañana y tarde del próximo sábado día 9. Las bases para el "Campeonato de Trompa", son las siguientes:

Primera.—El Campeonato de Trompa organizado por la O. J. con el patrocinio de "Amigos de Haro", comprenderá dos pruebas: A caminar y al corro.

Segunda.—La edad de los participantes será de los 7 a los 16 años.

Tercera.—Se deja en libertad a los trompistas para el empleo de la trompa que prefieran, cualquiera que sea su forma, tamaño o peso.

Cuarta.—Para la prueba a caminar se empleará la fórmula contra el reloj, es decir, de salidas individuales y sucesivas, previo sorteo de los turnos.

Quinta.—La prueba del corro será a corpadás, quedando prohibido el corpadón, y en ella tomarán parte, solamente, los trompistas que se hayan clasificado entre los seis primeros puestos de la prueba a "caminar".

Sexta.—El jugador que se clasifique el primero en esta prueba será declarado campeón de Haro y subcampeón el segundo. Se adjudicarán los siguientes premios:

Primero, quince pesetas y un regalo. Segundo, diez pesetas. Tercero, diez pesetas. Cuarto, cinco pesetas y un regalo. Quinto, un regalo.

El plazo de inscripción será hasta el día 7 en el domicilio de la O. J. y estacion de don Gregorio García. El campeonato se celebrará, como dejamos dicho, el día 9 de septiembre, en la plaza del Teatro, a las diez de la mañana.

También se celebrará una prueba de "Cross Country", cuya inscripción podrá hacerse en los lugares ya expresados, desde las seis de la tarde en adelante. Los premios a los corredores serán: Primero, 15 pesetas. Segundo, 12. Tercero, 10. Cuarto, 7. Quinto, 5.

El itinerario para los corredores será: Salida de la Plaza de la Paz, calle de la Vega, paseo de la Vega, Mártires de la Tradición, cruzando por la fábrica del señor Cardenal, a la salida carretera de Casalarreina, a seguir por la Avenida Calvo Sotelo, General Mola, General Franco, Prim, Plaza de la Paz hasta la meta, que será fijada a la línea en el Banco Hispano Americano. Será descalificado en el momento, todo aquel que, burlando la vigilancia de la organización, se metiese por otras calles que las marcadas en el itinerario.

CINEMATOGRAFICAS.— La empresa encargada de la explotación del Frontón Cinema Carasco, ha preparado para

los días centrales de fiestas selectos programas cinematográficos. Iniciará éstos el próximo sábado con un programa de verdadero acontecimiento, del que será base la formidable producción nacional titulada "Carmen de Triana", a cargo de Imperio Argentina. Conocida la afición por el cine y sabiendo también que la película constituye la segunda parte del "Morena Clara", no será aventurado afirmar que, el Carasco registrará en tales días rebosantes entradas.

LAS FUNCIONES DEL BRETON.— Apenas dimos a la publicidad la noticia de una próxima actuación en nuestro primer coliseo de la formidable compañía lírica que acudida la gran cantante Maruja Vallojera, el interés por admirarla y aplaudirla se tradujo en la constante demanda de localidades, que se ha intensificado al conocer los clamorosos éxitos del elenco en cuantas poblaciones ha actuado. Este admirable conjunto actuará en tres funciones de noche, debutando el próximo viernes, día ocho, con el sainete lírico de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Sorozábal "La del manajo de rosas". Aparte del interés del libro y partitura concurre la circunstancia de ser estreno en Haro, y ello hace que pueda afirmarse que el entradón será hasta extratopos. La importancia e interés de la obra, la solvencia artística de la compañía y el sacrificio de la empresa, requieren y demandan la asistencia decidida del público.

BODAS.—En la mañana de ayer, ante el altar de nuestra Excelencia Patrona la Virgen de la Vega, que se hallaba profusa y delicadamente adornado, el señor cura párroco don Florentino Rodríguez, bendijo el matrimonial enlace de la gentil, bella y distinguida señorita Conchita Pousa Iza, hija de nuestro buen amigo don Fernando, reputado médico local, con el también distinguido joven don Antonio Elizalde Ponce de León, teniente del Ejército, Comisario de Guerra de Pamplona e hijo de don Joaquín Elizalde, Director honorario del Instituto de Segunda Enseñanza de Logroño y exalcalde de la capital.

A la ceremonia nupcial, que revistió mucha solemnidad, asistieron únicamente familiares y amigos de la intimidad de los contrayentes, que con tan fausto motivo han recibido innumerables felicitaciones.

Al mediodía, el propietario del Café Suizo sirvió en casa de los padres de la novia una magnífica comida, en cuyo servicio puso el amigo Luco el cuidado, el gusto y la delicadeza que son normas peculiares del acreditado establecimiento, recibiendo por ello la enhorabuena de los concurrentes.

El nuevo matrimonio, para quien hacemos los más fervientes votos de felicidad, salió en viaje de bodas a diversas capitales españolas. Al darles nuestra enhorabuena, cordialmente sentida, la ofrecemos igualmente a sus distinguidas familias.

—Hoy, en el mismo templo dedicado a nuestra Patrona la Virgen de la Vega, han santificado sus amores la simpática y distinguida señorita Mercedes Estefanía Sarralde, hija de nuestro apreciado convecino don Antonio, con el joven don Melquíades Tejerina Goya, de conocida familia bilbaína y empleado en la expresada capital. Bendijo la unión el párroco don Florentino Rodríguez, asistiendo a la ceremonia nupcial numerosos amigos y familiares de los novios, que al mediodía fueron obsequiados con una opípara comida en la gran Pensión España, de reciente inauguración. Su propietario, nuestro buen amigo don Manuel Barbado, ha consolidado en el servicio y en la ociosidad la popularidad y el crédito de su establecimiento, circunstancia que ya otro día proclamamos en esta misma sección.

El nuevo matrimonio ha iniciado su viaje de luna de miel por diversas capitales. Les deseamos toda clase de felicidades.

ALFARU, 5

DOMINGUERAS.—Por la tarde, el baile "La Flor Riojana" estuvo muy animado hasta las nueve de la noche. En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película titulada "Trás las montañas", que resultó bastante entretenida, completándose el programa con una película revista.

Por la noche, en la Plaza de España, como todos los días festivos, dió un concierto en el quiosco la banda municipal, de diez a doce, estando bastante desanimado, debido a que el ambiente había refrescado.

DE AGRICULTURA.—Este año todavía están trillando las trilladoras. Parece que la cosecha ha venido bastante retrasada debido al mal tiempo. También las frutas están bastantes retrasadas, y en las fábricas no han comenzado de lleno a las faenas del embotado. El lunes mismo, por la noche, casi hacía frío y esto hace que se retrase la recolección.

BODA.—El domingo, día tres, contraeron matrimonial enlace en la Basílica del Pilar de Zaragoza, don Hermenegildo Alegre Lázaro, que desempeña interinamente la secretaría de este Ayuntamiento durante mucho tiempo con la bella señorita Pepita Pérez Serrano. Los familiares se esparcieron a la capital aragonesa. Reciban los recién casados nuestra más cordial enhorabuena.

TOMA DE POSESION.—La semana pasada tomó posesión de la secretaría del M. I Ayuntamiento, con carácter interino, el que sigue siendo secretario del Ayuntamiento de Baños de Río Tobía, don Aurelio Gubia Jauregui. Desearnos le sea grata su estancia entre nosotros.

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un célebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastillo sólo

95 cuesta céntimos

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

MIRANDA, 5

DOS JOVENES AHOGADAS.—Ayer, a las cinco de la tarde, se tuvo la fatal noticia, de que en el río Bayas habían perecido dos jóvenes que se hallaban bañándose. Avisado el Juzgado de Instrucción, éste se constituyó con el Médico forense en el lugar del suceso, término de "Aceturi" y "Fuente de la Guindilla", donde existe una arboleda y lugar frecuentado por los bañistas. En una de las orillas se encontraba el cadáver de la joven de 19 años Soledad Martín Rodríguez, hija del brigada de la Guardia Civil don Teófilo y de doña Mercedes, maestra nacional, que en compañía de su hermano Demetrio, de 12 años, y de una amiga se fueron a bañar; al poco tiempo de encontrarse en el agua, una de las hermanas observó que el agua cubría totalmente a la otra y pretendió prestarle auxilio, lo que no pudo lograr por no saber nadar; la amiga y un pastor que allí se encontraba, hicieron grandes esfuerzos para sacarlas del peligro, extrayendo a Soledad ya cadáver, y quedando en un remanso de bastante profundidad el de Demetrio. Voluntariamente se ofreció al Juzgado para su extracción el vecino de Bayas Simón López Pérez, excelente nadador, que después de diez minutos de andar por el agua logró dar con el cuerpo de la desgraciada joven, siendo llevado a la orilla, colocándose ambos en el coche ambulancia que llegó en el aquel momento con el Alcalde y médico don José María Aragües y varios empleados de la Cruz Roja para su traslado a Miranda.

Estas desgracias han conternado al vecindario, fué su comentario triste y sentimental, lamentando la muerte de estas dos jóvenes, generalmente apreciadas, como lo son sus padres, de manera tan trágica e inevitable.

Esta tarde tuvo lugar la conducción al cementerio de los dos cadáveres, fos que iban encerrados en cajas blancas y conducidos en magnífica carroza. Sus amigas y compañeras de colegio eran portadoras de las cintas y coronas, y en el duelo figuraban al lado del padre las autoridades y compañeros de la Guardia Civil.

Miranda, conmovido por esta doble desgracia, acude en nutrida masa al piadoso acto en prueba, y como testimonio del gran sentir causado, al que nos unimos asociándonos a la honda pena y angustia que en estos momentos pasan sus desventurados padres y hermanos.

El funeral tendrá lugar mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Nicolás, Capilla de la Sagrada Familia.

Buenas y cristianas, Solemne y Demetrio, tendrán la recompensa eterna. En paz descanse.

NUOVO FUNCIONARIO.—Se ha posesionado de la Intervención de Fondos de este Ayuntamiento don Alfredo Yanguas Domínguez. Al darle la bienvenida y agradecerle el atento ofrecimiento que nos hace en su cargo, le reiteramos el nuestro muy expresivo, deseándole grata estancia en Miranda.

AYUNTAMIENTO.— Entre los asuntos que serán tratados en la sesión de mañana, figura el del alumbrado. Informados amplia y detalladamente nos consta que el Ayuntamiento ha satisfecho las cantidades que por atrasos se adeudaba a la empresa, con intereses devengados, y se halla de igual manera dispuesta a saldar el coste de las ampliaciones del alumbrado extraordinario fuera de contrato, no así aquellas que están incluidas en sus cláusulas, como pretende la empresa, según escrito que tiene presentado al Ayuntamiento. En tal sentido fué uno de los acuerdos que adoptó la Corporación, previo dictamen del técnico asesor.

Fuimos y somos partidarios de soluciones amistosas entre ambas entidades, y sobre todo que el pueblo distribuido de alumbrado suficiente—petición parca—no digamos alumbrado potente.

En la ocasión actual estamos en la plena convicción de que el Ayuntamiento, al realizar pagos y atrasos de varios años, se coloca en posición de transigencia, esperamos que por la empresa se siga igual norma de conducta, ya que en el pueblo y por el pueblo vive.

LA VIRGEN DE ALTAMIRA.— El jueves, a las siete de la tarde, será trasladada del Convento de los S. S. C. C. a su parroquia de Santa María, la efigie de la Virgen de Altamira, para colocarla en su camerín del nuevo altar mayor, ya terminado. Al acto asistirá el Excmo. Ayuntamiento. La novena dará comienzo a la misma hora, el viernes.

VISITANTE DISTINGUIDO.—El pasado domingo permaneció en esta ciudad don Antonio Iturmendy y Bafales, Director de Administración Local, acudido mirandés, que vino a visitar a su familia que veranea en el chalet de Fuente Caliente, y a los buenos amigos con que cuenta en Miranda, en donde pasó temporadas en su niñez. Ha prometido, si sus ocupaciones lo permiten, visitarnos con más detenimiento.

DEMOGRAFIA.— Durante el mes de agosto se han registrado 7 matrimonios, 10 defunciones y 25 nacimientos.

EL TIEMPO.— No hay quien lo ignore, inmejorable y a satisfacción de los labradores para terminar la labor de trilla, retrasada, porque agosto fué muy desigual.

PROGRAMAS DE FIESTAS.—Serán repartidos, según nos indican, para el viernes o sábado de la presente semana; sirva de contestación a los que nos lo interesan.

MUNILLA, 5

FIESTAS.—Con buen tiempo y gran animación se han celebrado las fiestas en honor de nuestra Patrona, la Virgen de la Soledad.

El día primero se quemó en la plaza

† Pempas Fúnebres PASTRAN

EL SEÑOR

DON ALEJANDRO RUBIO TORREALBA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 94 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus adigidos hijos don Régulo y don Juan (ausente); hijas políticas doña Jesusa Izquierdo (ausente), doña Luisa Ibañez, doña Benita García, doña Carolina Dalmati (ausente) y doña Rafaela Martínez; nietos doña Sabina Olabuenaga y don Víctor Izquierdo; nietos, biznietos, hermanas políticas y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan acudan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 7 de septiembre de 1939

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE y MEDIA. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Hermanos Moroy, 17.

de San Miguel una bonita colección de fuegos artificiales del pirotécnico de Pamplona señor Orocueta, durante la que interpretó la banda de música escogidos ballables, que la gente joven aprovechó sin descanso hasta las doce de de la mañana.

El día 2, a las siete de la mañana, la banda municipal nos despertó con alegres dianas; a las diez, se celebró la procesión, llevando a la Virgen soldados de este pueblo que han venido con permiso, y presidida por las autoridades civiles y militares y Junta de la cofradía. A las once se celebró misa solemne, en la que ofició don Honorio Ríoja, párroco de Arnedillo, ministrado por don Pedro Marzo, párroco de Hércules, y don Antóniano Rodríguez, de diácono y subdiácono, respectivamente, y de maestro de ceremonias, don Félix Janda, párroco de este pueblo. La oración sagrada fué pronunciada por el R. P. Gómez, el que con gran elocuencia hizo ver a los fieles que le escuchaban lo que fué la Soledad de María, atacando duramente la blasfemia, recomendando a las autoridades que castiguen con rigor. La capilla de música, reforzada con valiosos elementos de Arnedo, Logroño, y los hermanos Adán, músicos militares, interpretó magistralmente la misa del maestro Perosi. Asistió a la fiesta el Ayuntamiento en pleno, la Guardia Civil y cofradía y una cantidad de fieles que llenaba por completo la hermosa iglesia de San Miguel. La mesa petitoria estuvo representada por las principales damas del pueblo, que hicieron una bonita colecta.

De doce, a una y media, la banda municipal dió un selecto concierto en la plaza de Santa María, interpretando bonitas obras. Por la tarde, y al día siguiente, en el Paseo de don Cipriano Martínez, la misma banda tocó sin descanso, aprovechando la juventud hasta las nueve de la noche.

En los Círculos de Munilla y la Unión se han celebrado los dos días selectos bailes de sociedad, estando repletos sus amplios salones. En el primero, un cuarteto dirigido por el eminente pianista de Arnedo, Agustín Ruiz, y en el segundo un quinteto compuesto por músicos de Arnedillo, fueron los encargados de tener en continua danza a la gente moza hasta bien entrada la madrugada. La afluencia de forasteros ha sido extraordinaria, sobre todo de chicas guapas. También nos han honrado con su presencia varios soldados de este pueblo que han venido con permiso de sus jefes para disfrutar estos días de fiestas. Tanto a militares como a munillenses que residen fuera de su pueblo natal, como a todos los forasteros, ruego me perdonen el no citar nombres, pues creo llenaría muy bien dos columnas.

ONOMASTICA.— El día tres celebró su fiesta onomástica doña Serapia Marrodán, la que obseculó espléndidamente a sus muchas amistades, que en buen número la felicitaron.

REFORMAS.— Por la cofradía de nuestra Patrona la Virgen de la Soledad, se han llevado a cabo grandes reformas en su ermita, habiendo quedado restaurada interior y exteriormente para muchos años.

DE LA RECOLECCION.—Se está llevando con bastante irregularidad, debido al tiempo tan tormentoso que estamos atravesando. Los labradores no pueden realizar la trilla por encontrarse la mies muy mojada. Aunque la cosecha, al parecer, es bastante buena en cantidad, hay peligro de que se pierda gran parte, debido a las constantes lluvias.

NUOVO COADJUTOR.— Tomó posesión de coadjutor de esta parroquia, el presbítero don Gregorio N., que durante muchos años ha regentado las de Hormilleja y Santa Coloma. El celo y virtudes que le adornan, le han procurado excelente acogida entre estos feligreses, que le desean venturas sin cuento en su sagrada misión y muy feliz y duradera estancia entre los angulaneses.

BODA.—Desde la terminación de la guerra, son bastantes los jóvenes del pueblo que han ingresado en la cofradía de San Marcos. Ahora se ha casado el joven Lucio Alonso con la señorita de Matute Generosa Sáez, actuando de padrinos, la muy bella joven Pe-

tra Alonso hermana del recién casado, y el apuesto joven de Matute, Aurelio Urbina. Entre los convidados recordamos a Juanito Sáez, Juan Díez, Jesús Díez, Carmen Díez, Inés Díez, Lorenzo Díez, Paco Martínez, y el muy respetable labrador de Matute, señor López Torres. Nuestra más cordial enhorabuena para los recién casados, y sus familias.

MURILLO DE RIO LEZA, 5

DE FIESTAS.— Durante los días 8, 9 y 10 de septiembre actual, tendrán lugar en este pueblo, las fiestas de acción de gracias de Nuestra Señora la Virgen del Cortijo, patrona del pueblo. Con tal motivo se está preparando grandes animaciones, tanto para el orden religioso como para el de los profanos, aun cuando los labradores se encuentran en el apogeo de la trilla de cereales, que por causa de las últimas lluvias, se encuentran algo retrasadas. Del pamegrico está encargado don Saturnino Rubio, párroco de Miranda de Ebro.

En la misa mayor actuará la Música Oyonesa, que dirigirá el Sr. Ibañez y la cantarán un ramillete de chicas jóvenes de la localidad. Como ya se decía en mi última crónica, se inaugurará un quiosco en la Plaza de España muy bonito y bien construido.

Los conciertos estarán a cargo de la Banda de música Oyonesa que dirige el Sr. Ibañez, capaz para 30 músicos.

Por la mañana habrá diana, y durante el día disfrutarán los jóvenes de los ballables en la Plaza de España, donde encontrarán servicios de cafés y refrescos, servidos por el rematante del quiosco.

Al igual que el referido quiosco, el Ayuntamiento ha reconstruido el antiguo juego de pelota, poniéndole suelo de cemento. Ya se tiene noticia de que por los afamados jugadores de la capital y localidad, Bojás, Heredia, Galilea y Miguel se jugarán grandes partidos, que esperamos distraigan al público durante los días festivos.

La juventud está preparando el conchibido "zurrapote" para agasajar a los amigos forasteros, de los que esperan haya buena afluencia.

DE FRUTAS.— Este año ha habido abundancia de peras, de las que ya quedan pocas por vender, pues ha habido muchos compradores para las distintas plazas del Norte.

Asimismo no pasa día sin que se haga transacción de estos ricos vinos, siendo contadas las bodegas que tienen existencia.

MANSILLA, 5

PROXIMAS FIESTAS.—Celebrando este pueblo el 14 del actual la fiesta tradicional de la Santa Cruz, ha sido contratada para amenizarla la brillante banda infantil municipal de Baños de Río Tobía, compuesta por 24 niños, dirigidos por el maestro don Juan Guinea, fundador de la misma, habiendo cosechado muchos aplausos en la pasada fiesta del vecino pueblo de Ventrosa.

Nuestro dignísimo párroco don Urbano Molins, ha organizado una misa solemne, que será cantada por un coro de señoritas mansillanas, estando la cátedra a cargo del cultre párroco de Ventrosa don Angel Puent, que no dudamos ha de estar muy elocuente. Por la tarde se jugará un gran partido de pelota con un premio para los ganadores. La banda musical estará entre nosotros hasta el día 16.

Dichas fiestas prometen estar muy concurridas, pues es mucha la afluencia de veraneantes de Madrid, Sevilla y Barcelona, hijos de Mansilla y por otra parte la juventud cumplidos sus patrióticos deberes se dispone a divertirse. Además son muchos los empleados en las obras del Pantano que han venido a aumentar el vecindario. Entre los veraneantes hemos saludado a nuestro buen amigo el presidente de la Diputación don Hilari Amelvia y agradable señora doña María, con sus dos hermosos hijos.

ANGUIANO, 4

DE LA RECOLECCION.—Se está llevando con bastante irregularidad, debido al tiempo tan tormentoso que estamos atravesando. Los labradores no pueden realizar la trilla por encontrarse la mies muy mojada. Aunque la cosecha, al parecer, es bastante buena en cantidad, hay peligro de que se pierda gran parte, debido a las constantes lluvias.

NUOVO COADJUTOR.— Tomó posesión de coadjutor de esta parroquia, el presbítero don Gregorio N., que durante muchos años ha regentado las de Hormilleja y Santa Coloma. El celo y virtudes que le adornan, le han procurado excelente acogida entre estos feligreses, que le desean venturas sin cuento en su sagrada misión y muy feliz y duradera estancia entre los angulaneses.

BODA.—Desde la terminación de la guerra, son bastantes los jóvenes del pueblo que han ingresado en la cofradía de San Marcos. Ahora se ha casado el joven Lucio Alonso con la señorita de Matute Generosa Sáez, actuando de padrinos, la muy bella joven Pe-

tra Alonso hermana del recién casado, y el apuesto joven de Matute, Aurelio Urbina. Entre los convidados recordamos a Juanito Sáez, Juan Díez, Jesús Díez, Carmen Díez, Inés Díez, Lorenzo Díez, Paco Martínez, y el muy respetable labrador de Matute, señor López Torres. Nuestra más cordial enhorabuena para los recién casados, y sus familias.

MURILLO DE RIO LEZA, 5

DE FIESTAS.— Durante los días 8, 9 y 10 de septiembre actual, tendrán lugar en este pueblo, las fiestas de acción de gracias de Nuestra Señora la Virgen del Cortijo, patrona del pueblo. Con tal motivo se está preparando grandes animaciones, tanto para el orden religioso como para el de los profanos, aun cuando los labradores se encuentran en el apogeo de la trilla de cereales, que por causa de las últimas lluvias, se encuentran algo retrasadas. Del pamegrico está encargado don Saturnino Rubio, párroco de Miranda de Ebro.

En la misa mayor actuará la Música Oyonesa, que dirigirá el Sr. Ibañez y la cantarán un ramillete de chicas jóvenes de la localidad. Como ya se decía en mi última crónica, se inaugurará un quiosco en la Plaza de España muy bonito y bien construido.

Los conciertos estarán a cargo de la Banda de música Oyonesa que dirige el Sr. Ibañez, capaz para 30 músicos.

Por la mañana habrá diana, y durante el día disfrutarán los jóvenes de los ballables en la Plaza de España, donde encontrarán servicios de cafés y refrescos, servidos por el rematante del quiosco.

Al igual que el referido quiosco, el Ayuntamiento ha reconstruido el antiguo juego de pelota, poniéndole suelo de cemento. Ya se tiene noticia de que por los afamados jugadores de la capital y localidad, Bojás, Heredia, Galilea y Miguel se jugarán grandes partidos, que esperamos distraigan al público durante los días festivos.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Estando procediéndose a la transformación del sistema de cobro bimensual empleado hasta ahora, por el de cobro mensual, SE APLAZA EL PAGO DE LA PROXIMA RECAUDACION HASTA LOS PRIMEROS DIAS DE OCTUBRE PROXIMO.

Los hoteles, pensiones y similares seguirán liquidando como hasta la fecha, hasta nueva orden.

Prestación personal a favor del Estado

Prorrogado el plazo de presentación de Boletines individuales y declaraciones patronales, hasta el día 30 de este mes, se requiere tanto a los individuos como a las Entidades que aún no han llenado este requisito, incluyendo en estas últimas a los jefes de servicio de las distintas dependencias del Estado, para que lo hagan, a cuyo efecto pueden recoger los impresos correspondientes en la Diputación Provincial (No gociado de Cédulas), o en las oficinas de esta Comisaría-Intervención.

Pasquín de la C. N. S.

Una Patria no es el resultado de unos intereses contrapuestos que se anulen como fuerzas contrarias.

Una Patria es la suma, es la unión de los esfuerzos de todos.

Tanto monta capital como trabajo, cuando ambos suman: **PRODUCCION**

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIO

En el Templo Parroquial de Nájera han de llevarse a cabo obras de restauración, cuyo presupuesto asciende, aproximadamente, a diez y ocho mil pesetas.

Grandes Ferias en Anguiano

El Ayuntamiento de esta importante villa, en vista de que cada año es mayor la importancia de sus FERIAS, ha acordado celebrar las mismas del 15 al 20 del actual, concediendo a los ganaderos que concurrirán pastos gratuitos y albergues para pernoctar.

VENDO ARMARIO FRIGORIFICO

eléctrico, automático, de 1 H. P., trifásico, alemán, marca D. K. W. COMPRO MOTOR trifásico de 3 H. P., o cambiaría por otro de 2 H. P. Razón, Cafés Greiba, Gallara, 20.

SE ARREGLAN PISOS y se hacen PLANTAS BAJAS

todo con gran economía. Razón, Herrerías, 30, 2.º, d.

VENDO "CHEVROLET". Razón, General Franco, 19, 5.º, derecha.

Del Busto Hnos. CONSTRUCTORES DE OBRAS

Especialidad en hormigón armado. Carnicerías, 21, 1.º, Logroño.

VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR "ROYAL", una MONTURA mejicana y un APARATO RADIO Atwater Kent.

Razón en NUEVA RIOJA.

PAPEL CARTON Y RECORTES DEL MISMO.

Se pagan buenos precios. Informes en NUEVA RIOJA.

FURGONETA moderna para 700 kilos, se vende, o se cambia por "Chevrolet" o "Ford" 4 puertas, 17 H. P., Ulecia, en ARNEDO.

VINO SUPERIOR, cosechero, en bodega, despacho, desde el viernes, Camino de San Gregorio, junto Puente de Hierro.

CHOPER MECANICO con 20 años de práctica, carnet de 1.ª, se ofrece para la capital. Razón, Cesáreo Bóveda, Gonzalo de Berceo, 1, entrio. izqda.

VENDO APARATO DE RADIO. Razón, Av. 12 Ligero, 28, 2.º, izqda.

SE DESEA CRIADO que sepa de labranza, soltero o viudo sin hijos. Diríjase a Francisco García, en Villamediana de Iregua.

VENDO LEGUIS CON BOTAS. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO MIRADORES completos. Razón, Vara de Rey, 19, 1.º.

VENDO RADIO, ocasión, y BICICLETA "Alcyon", carrera. Talleres Pan-corbo. Trav. San Juan, 7, Teléf. 1348.

FOR AUSENCIA VENDO dormitorio, cama de matrimonio en muy buen uso, silla niño y otros muebles. Razón, Calvo Sotelo, 7, 2.º, izqda.

ASISTENTE. Se necesita en Vara de Rey, 36, 3.º, izquierda.

SE NECESITA NIÑERA. Informes en NUEVA RIOJA.

MAQUINA DE ESCRIBIR "ROYAL", seminueva, se vende. Razón, Avenida del 12 Ligero, 34, 1.º, izquierda.

PISO AMUEBLADO o sin amueblar, se desea. Razón en NUEVA RIOJA.

SE ARRIENDAN HABITACIONES con derecho a cocina o sólo dormir, y se venden camas con colchones. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA MUCHACHA formal para casa de poca familia. Aurelio Pascual, en Andosilla (Navarra).

CAZADORES

Certificados de Penales. Presentación de Cartulinas y recogida y envío de las Licencias de Caza. Gestiona con rapidez y economía

José Luis Sáez AGENTE DE NEGOCIOS GENERAL FRANCO, 42, Prral. — LOGROÑO.

¡HERNIADOS, atención!

EL CONOCIDO ORTOPEDICO DE BARCELONA, SEÑOR TORRENT, REANUDA SUS INTERRUMPIDAS VISITAS A LOGROÑO

A fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en LOGROÑO y en el HOTEL ESPAÑA, únicamente el próximo sábado, día 9 del corriente. Notas: En BILBAO el día 8 en el HOTEL MARONO (Correo 23); en VITORIA el día 10 en el GRAN HOTEL y en BURGOS el día 11 en el HOTEL LA VASCONGADA. DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 18, CASA TORRENT, Tel. 24507

Pérdidas

POTRA castaña, robada término municipal Funes, dos años, crin y cola negras, descalza, marcada fuego cara derecha letra "D", raza Burgete. Avisar, José Díaz, en FUNES.

Una rueda de repuesto, "Ford" 30 x 5 con disco, en el trayecto de Ezcaray-Haro. Quien la haya encontrado puede avisar o entregarla, en Haro Garage Nogués; en Ezcaray, Pedro García, y se le gratificará.

El sábado pasado se le extravió a un pobre anciano una cartera que contenía unas 270 pesetas aproximadamente, con la cédula personal del interesado y un décimo de Lotería. Se ruega su devolución a esta Administración, por ser persona necesitada.

Un reloj de pulsera marca "Cromé", plateado, extraviado en la noche del domingo, desde el Espolón, a la Pasarela de Vara de Rey, M. Se ruega su devolución, por ser recuerdo de familia, en la Portería del Excmo. Ayuntamiento. Se gratificará.

Una MANIVELA de puerta de automóvil, de Nájera a Logroño. Se ruega la entreguen en el Garage Guinea, en Nájera, o en NUEVA RIOJA.

Un "Parachoques" coche Topolino, extraviado trayecto Alfaro-Calahorra. Agradecerá devolución Mariano Aisa, Azoque, 15, Pral., Zaragoza.

Una cartera de caballero con varios documentos y pequeña cantidad de dinero. Se gratificará su entrega en Muro del Carmen, 3, entresuelo, o en Varea, Julián Miguel.

OFICIAL DE CARRETERIA. Se necesita en el Taller de Sebastián Martínez, en San Adrián (Navarra).

SASTRAS SE NECESITAN en General Mola, 110, 3.º.

VENDO RADIO para coche, o se cambia por otra de más de 100 woltios. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN MACHO de cabrio de cinco meses, muy bueno. En la finca Santa Gertrudis, a tres kms. de San Torcuato, Cruz Arbeloa.

VENDO DOS CERDOS pequeños y una BICICLETA. Razón, Plaza de los Héroes de Toledo, 8, 3.º.

GRAN MOLINO DE PIENSOS Compra de granos de piensos de todas las clases y venta de harinas de los mismos. — Se muele toda clase de granos para piensos. Grandes rendimientos. — JULIO ALONSO. HARO.

NECESITO, EN HARO, CASA con cuadra propia para ganado y carro. Informes Montoya. HARO.

VENTA DE SIETE BOCOYES de roble americano. Informes, Fermín Rueda, en Miranda de Ebro.

SE VENDEN CUBAS: 300, 180, 190, 150, 150, 130 cántaras. Tratar con Leovigildo Terrero, en Huércanos.

SE OFRECEN DOS CAMAS para dormir, con buena ventilación. Razón en NUEVA RIOJA.

MANTILLA grande de blonda, negra, seminueva, y COLCHON grande de toda confianza, se venden. Para verlos, de 9 a 2. Razón, NUEVA RIOJA.

SE COMPRE UN SOLAR. Ofertas, de 7 a 9 tarde, en Carnicerías, 21, 1.º.

DONCELLA y COCINERA. Se necesitan en la Pensión "La Castellana", Calvo Sotelo, 11, 3.º.

TIERRA y CORRAL con casilla, se vende en el término del Riguero. Para tratar, Mateo Valverde, calle Milagro número 5, Alfaro.

A MIS CLIENTES ambulantes y particulares en general AVISO para que sepan que compro: Trajos viejos de todas clases, clasificados y sin clasificar. Precios muy altos en todos los desperdicios, consultar conmigo. Recortes de paños nuevos militares al precio de 1,35 kilo; recortes de paños nuevos de paisano al precio de 1,75 kilo. Desperdicios de gomas viejas. Lanas de colchón viejas. Recortes de cartón y papel viejo de todas clases. Chatarras de hierro y metales viejos. Huesos secos, de cocido, carnicería y matadero. Así como los demás desperdicios de mi ramo de trapero en general. Mi peso, garantizado. Pagos al contado. Pago siempre, en todos los tiempos, los mejores precios. Almacén y despacho: Detrás de los talleres de Marrodán, Logroño. Félix Torres Gómez. Año de la Victoria. Saludo a Franco: ¡Arriba España y Viva España!

TRASPASO

ALMACEN y BODEGA en sitio céntrico de esta capital. Se traspasa por no poderlo atender. Razón, "NUEVA RIOJA".

POR NO PODER ATENDERLAS se arriendan 22 fanegas de barbecho, otras tantas de rastrojo y unos olivares, todas de regadío, con macho y mula a toda prueba, con volquetes y arcos. Diríjase a Remigio San Pedro, en LARDERO.

SE NECESITA YUGUERO que sepa andar con bueyes. Preferible tenga hijo para guardar vacas. Informes en NUEVA RIOJA.

SE OFRECE MODISTA para coser en las casas y en su domicilio, y se hace punto. Razón, Mayor, 147, 2.º, izqda.

COCINERA para casa de poca familia, se necesita. Buen sueldo. Razón, Avenida de Portugal, 11, 1.º, izqda.

PARCELAS BARATAS SE VENDEN, frente a las Casas Baratas. Razón, Vara de Rey, 11, 1.º, derecha.

CLASES

DE TAQUIGRAFIA y ORTOGRAFIA y de Primera Enseñanza para niños. General Mola, 36, 3.º.

AUXILIAR DE FARMACIA. Se ofrece con 25 años de práctica, por temporada o fijo. Informes, Felipe Martínez Aranda, V. de Rey, 31, Logroño.

EN PERFECTO ESTADO y todo completo, para montar una PANADERIA, vendo cilindro, transmisiones, motor y batidora. Razón en NUEVA RIOJA.

SE OFRECE HERRADOR FORJADOR por su cuenta o jornal. Razón, Rey Pastor, 25, 1.º, Jesús Pinillos.

VENDO VERDE FORRAJERO superior. Granja "Los Zamoranos", Camino de Alberite.

ASISTENTE para todo el día, se necesita. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO CAMIONETA 3 toneladas, "Citroen" con motor "Buick". Sebastián Muro, Calahorra. Telf. 115.

SE NECESITA REGENTE para la Farmacia de la huérfana de Alangua, en Anguiano.

VENDO 114 OVEJAS jóvenes, con 60 corderas. Razón, Benito González, en Yégora (Alava).

SE VENDEN 50 OVEJAS jóvenes para vida. Informes, Merino, Castañares de las Cuevas.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende en Calvo Sotelo, 9, 3.º, derecha.

AMA SECA. Se ofrece viuda, de 35 años. Informes, dueña del Café Sulzo, en Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDE UN CABALLO útil para trabajos dentro de la capital. Se dará barato. Razón, Juan Samaniego, en NAJERA.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

PROXIMA APERTURA TALLERES

Reconstrucciones. Reparaciones de Máquinas de escribir y calcular. Abonos de conservación, etc. Estos Talleres están montados con los procedimientos más modernos para estos trabajos.

RICARDO ALVAREZ TREVIJANO

ONCE DE JUNIO, 3. — TELEFONO 22-65

Muebles "El Barato"

MUEBLES FIKOS Y ECONOMICOS

Once de Junio, 5

Agencia Técnica

Tiene en venta actualmente: PLANTA BAJA pequeña, propia para tienda, en el Muro de Cervantes. PISO con planta baja, céntrico. HERMOSA FINCA con Chalet dos plantas, 43 habitaciones, la mejor situación. PARCELAS a 0,40 pesetas pie, 200 metros, en carretera primer orden. HUERTAS, CHALETS, CASAS, etc. DUQUESA DE LA VICTORIA, 40, 3.º.

TRASPASO BAR

CON SU ALMACEN DE VINOS. Bonito negocio. Informes, Teléfono 1892. — VITORIA.

FINCA URBANA: Pabellones muy bien construidos, 1.850 m2., se venden. 200.000 ptas. lo último. Precio de ganga. Vara de Rey, 11, 1.º, dcha.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23

SE VENDE CASA de nueva construcción, con todas comodidades, por pesetas 18.000. Razón, Esteban Lazaro, Paralela Vara de Rey, 9, 1.º, derecha.

YUGUERO. Se necesita que sepa su obligación. Carretera del Cortijo, Vivero de la Diputación, Logroño.

SE VENDE CASA nueva construcción, entera o por pisos. Razón, Traseras de la misma. Av. Bailén, letras T. O.

SE VENDE UN MOTOR de 17/10 HP., trifásico; un reostato monofásico y otro reostato trifásico, en perfecto estado. Razón, Talleres Mecánicos de Jesús Lodosa, Once de Junio, 15.

Patatas primera

A 4,80 LOS 10 KILOS JUSTOS Precios Especiales ORTEGA — ABALOS MURRIETA, 39

SE VENDE UN EDIFICIO con patio y cochera, situado en la villa de SALARREINA, en esta provincia, de unos 780 metros cuadrados, que limita con la plaza del pueblo y la carretera, propio para hotel o industria. Para informes, diríjase a doña Dolores o don Domingo de Otañes, en dicha villa.

SASTRAS. Se precisan medio oficiales en la Sastrería Ribé, General Mola, número 108, entresuelo.



en dentífico de calidad NEMO

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza 1.

SE VENDE FINCA de seis fanegas, lindante al Ebro, carretera Laguardia, Razón en NUEVA RIOJA. (a)

OCA

Repartidor y fijador de anuncios Teléfono 18-43

LEÑA DE ROBLE, se vende toda en monte de 20 hectáreas. Informes en NUEVA RIOJA.

USE SIEMPRE

Tinta Taka

TRASPASO LA TIENDA DE COMESTIBLES de la calle del Cristo número 14, Casa Pérez. (a)

EN BARCELONA

HOTEL SAN ANTONIO San Pablo, 7. Antigua Casa Riojana. Pensión familiar y Restorán a la carta (Junto al Teatro Liceo).

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

SE COMPRAN JAQUONES Embutido "IRIS". Carretera de Lardero.

Baños de Zuazo (Alava)

FONDA "VISTA ALEGRE" DE LA VDA. DE SANTOS. Ofrece sus servicios, al igual que en años anteriores. Autos a la Estación y Baleario.

Agua de Riva los Baños (Torreclija) La mejor para los padecimientos de estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19 Teléfono 10-58. (a)

Se necesita técnico

especializado para fábrica de zapatillas y sandalias. Oficina Colocación, Villa "Loínaz", SAN SEBASTIAN, Referencia 691.

Se vende canarios

seleccionados a 25 pesetas; mixtos de jilguero a 35, y de pardillo a 40. Informes, Vara de Rey, 11, 1.º, derecha.

Se necesita sirvienta

Razón en Pérez Galdós, 2, 2.º, izquierda.

Pisos

Se venden dos, primero y segundo, el primero libre, en la Campa número 5. Razón en NUEVA RIOJA.

Caballero desea habitación

limpia con cuarto de baño. Informes, General Mola, 114, 1.º.

Se necesita sirvienta

con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, número 28, 3.º, derecha.

Vendo furgoneta 10 HP.

recién reparada, ruedas nuevas. Ancieto Bollaños, en Peralta (Navarra).

Gran FERIA de ganado vacuno en Viniegra de Abajo

El día NUEVE del actual se pondrá a la venta en esta villa buen número de cabezas de ganado vacuno de todas edades, las que se encontrarán en esta villa dicho día.

LOCAL MUY AMPLIO, propio para industria grande, SE TOMARIA en arriendo. Razón, NUEVA RIOJA.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2230.

Máquinas escribir "UNDERWOOD", otras marcas, nuevas, ocasión. Librería Cerezo Miranda de Ebro.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

ANUNCIO

En los días 11 y 12 del mes de septiembre próximo venidero, tendrá lugar en esta villa la celebración de la feria anual de toda clase de ganados según costumbre se viene celebrando desde hace muchos años. En dicha feria encontrarán los feriantes toda clase de facilidades tanto para el personal como para los ganados, y no se cobrará ninguna clase de impuestos municipales.

Con dicho motivo se celebrarán fiestas de gracias, las que serán amenizadas por la Banda de música que dirige el director don Tomás Calvo Ugarte, vecino de esta villa.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Villoslada de Cameros, 29 de agosto de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, Segundo Rincón.

VAINICAS, PUNTO DE INCRUSTACION Y PLUSADAS A MAQUINA Cirriaco Aranzadi, 5, 1.º — HARO.

SE VENDE COCHECITO DE NIÑO en Calvo Sotelo, 28, 3.º, derecha.

SE CAMBIA MOTOR "LISTER", de 15 H. P., por otro de 20 o 25. Diríjase a Isidro Capellán, en Santo Domingo de la Calzada.

MUEBLES DE OCASION. Por ausencia, se venden muebles y objetos en condiciones económicas. Razón en NUEVA RIOJA.

PERA BLANQUILLA. Se venden unos DOS MIL kilos, y TRES MIL de PERA DE ROMA, superiores. Tratar con Victoriano Ortega, en San Asensio.

SE OFRECE COCHE DE ALQUILER (TAXI), marca "Buick", siete plazas, todo confort, especial para viajes largos. Informes, Teléfono 1823.

DEL CONFLICTO ARMADO EN EUROPA

PARTES DE GUERRA

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN DEL DIA 5

BERLIN.—El comunicado del Cuartel General del Ejército alemán correspondiente al día 5 de septiembre dice:

Las operaciones de las tropas alemanas en Polonia prosiguen con el orden previsto. Las tropas de montaña y otras unidades han logrado ocupar, sobre un ancho frente, las vertientes del Norte de las Beskides y continúan su avance hacia Neusandes.

Los destacamentos que avanzan al Sur y por el Oeste hacia Cracovia han rechazado al enemigo, que se ha retirado a esta ciudad.

La zona industrial de la Alta Silesia ha sido ocupada por las tropas alemanas, y, más al Norte, por la tarde, se ha ocupado la línea Chozyn-Lopuisano, Piotrkowice.

En Sieradz las tropas alemanas han rotado la línea de fortificaciones y continúan su avance por la orilla Este del Varthe en dirección a Lodz.

Las unidades que se encuentran al Sur de la orilla Este del Vístula en los alrededores de Kilm y Graudenz, continúan la persecución del enemigo, que se retira.

Las tropas procedentes de la Prusia Oriental han rebasado Mlava y han tomado Gichanow. El adversario se refugia hacia el Sudeste perseguido de cerca.

Las unidades motorizadas rápidas han alcanzado Narew, cerca de Rozan.

Las tropas alemanas del Norte han cogido hasta ahora 10.000 prisioneros y se han apoderado de 60 cañones.

Los ataques de las fuerzas aéreas alemanas han causado ayer daños considerables en las líneas de comunicación y enlace de las del adversario. Las estaciones de Zduńska, Wolda, Skarżysko, Tarnow y Wreschen han sido bombardeadas.

La aviación polaca no ha entrado en acción, salvo los reconocimientos de algunos aparatos de caza. En el día de ayer no se ha registrado ningún ataque aéreo contra el territorio alemán.

Las unidades de la Marina alemana han destruido en el Báltico el tercer submarino polaco.

PARTE DEL ESTADO MAYOR POLACO

VARSOVIA.—El Estado Mayor del Ejército polaco comunica que prosiguen los combates enarbolados en las proximidades de Pionak y Cyezhanow.

Las tropas polacas del Suroeste resisten al enemigo superior en número. Hemos derribado catorce aviones alemanes y hemos perdido seis.

Esta tarde se ha hecho la evacuación de la administración general de los soldados heridos y de la Agencia Pat en Varsovia.

PARTE OFICIAL FRANCÉS NUMERO 5

PARIS.—El comunicado número 5 del Ejército francés, correspondiente al seis de septiembre dice:

Algunos avances locales han sido realizados en la tarde de ayer y en la noche.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DE INFORMACION INGLESE

LONDRES.—El Ministerio de Información ha anunciado esta mañana que se han realizado varias operaciones navales con pleno éxito como por ejemplo: Tres barcos que habían sido transportados en corsarios han sido destruidos en el Atlántico. Se procedió primero a poner en salvo a las tripulaciones. En otros lugares unos navíos mercantes ingleses han sido atacados y hundidos por submarinos alemanes, que a su vez, han sido perseguidos por navíos de guerra, ingleses.

El Gobierno alemán ha anunciado que ha formado campos de minas y al parecer por ahora, han sufrido la consecuencia de estas minas dos barcos pesqueros daneses y uno griego.

El Ministerio anuncia que hay motivos para creer que los ataques de la aviación británica contra las unidades navales alemanas han tenido más éxito que el primeramente supuesto.

EL COMUNICADO FRANCÉS DE ULTIMA HORA

PARIS.—El Comunicado Oficial francés del día seis de septiembre, a las 21 horas, dice:

Nuestros elementos de vanguardia progresan más allá de la frontera con avances variables siguiendo las partes del frente. Por todos lados disparan sus armas automáticas y las organizaciones de campaña actúan.

Nuestra aviación opera en colaboración con las fuerzas terrestres.

Los movimientos previstos para la movilización, transportes e instalación de todas las unidades, prosiguen normalmente.

Las distintas escalas de los cuadros de mando, de conformidad con nuestra tradición, cuidan de facilitar en lo posible la vida material de las tropas, cuya moral es excelente.

El servicio de abastecimiento en el Ejército funciona de una manera eficiente.

El manifiesto del Generalísimo Franco, acogido con simpatía en los Estados Unidos

WASHINGTON.—El encargado de Negocios de España ha entregado a Hill el manifiesto del Generalísimo Franco en relación con el actual conflicto, y el secretario de Estado norteamericano ha dado la respuesta siguiente:

El Gobierno de los Estados Unidos comparte, en absoluto, la opinión de que la extensión del conflicto actual ocasionaría incalculables desgracias, tanto a las poblaciones de aquellos países que pudieran ser afectadas por la guerra como la población de otras naciones.

Por ello el Gobierno de los Estados Unidos acoge la iniciativa del jefe del Estado Español y, por su parte, está dispuesto a emplear toda su influencia como lo hizo en el pasado, para el mantenimiento de la paz entre las naciones.

El potencial de guerra de los diversos países

HIERRO Y ACERO

BERLIN.—El progreso de los armamentos en los diversos países en el curso de los últimos tiempos se refleja claramente en el aumento registrado en las dos producciones que son base de la industria de guerra: la del hierro y la del acero.

En el primer semestre de 1939, la producción mundial de acero en bruto ha ascendido a 63,44 millones de toneladas, con un aumento respecto del correspondiente período de 1938 de 11,29 millones de toneladas. La producción europea ha sido de 38,82 millones de toneladas, repartiéndose el resto entre los otros países europeos.

De entre todos los países, la cifra más alta de producción se ha registrado en los Estados Unidos, donde se han producido 19,24 millones de toneladas de acero, con un aumento de 8,02 millones, es decir, de 71,5 por ciento sobre el tiempo de confronte de 1938. El segundo puesto lo ocupa Alemania, con 12,35 millones de toneladas contra 11,20 millones en el correspondiente semestre del año pasado. La producción rusa, según cifras de cuya autenticidad no se puede responder, asciende a 9,01 millones de toneladas. En Inglaterra se han producido 6,61 millones de toneladas de acero en bruto, con un aumento de 490.000 toneladas.

El mayor incremento en la producción de acero en bruto lo han experimentado los países siguientes: Francia 3,96 millones de toneladas (3,23 millones en el primer semestre de 1938), Polonia 1,0 (718.000), Bélgica 1,43 (1,08), Luxemburgo 938.000 (822.000). El aumento registrado en Italia ha sido de 1,12 a 1,13 millones de toneladas.

No sin interés será ahora la confrontación de los totales de la producción de acero, que equivale a decir el potencial de guerra, de los dos grupos de Estados en que actualmente se dividen los campos en Europa. Para el primer grupo, del que forman parte Alemania con el Protectorado y Eslovaquia, Italia y Hungría, la producción en el primer semestre de 1939 viene a sumar 14,63 millones de toneladas. El segundo grupo, o sea la producción de Francia, Inglaterra y Polonia, llega a un total de 11,57 toneladas; incluida la producción de Bélgica y Luxemburgo en el grupo, la cifra total es de 13,95 millones de toneladas. Esta sola confrontación explica los esfuerzos hechos por Inglaterra y Francia para atraer hacia su lado a Rusia.

Sin embargo, las experiencias hechas hasta la fecha han demostrado

ULTIMA HORA El Rey Jorge y Chamberlain cambian mensajes

LONDRES.—El rey Jorge ha dirigido a Chamberlain el mensaje siguiente:

A pesar de nuestras esperanzas, de todos nuestros esfuerzos, hemos sido obligados a recurrir a la guerra. En esta grave crisis, el país tiene que rendir homenaje a los esfuerzos excepcionales de los miembros administrativos de mis servicios en la Gran Bretaña y Ultramar, en los años turbados que hemos pasado para mantener la paz y preparar al país para la crisis que hoy tenemos que afrontar. Vuestra obra, que os ha valido la gratitud de vuestros compatriotas, será, estoy seguro, proseguida con el mismo espíritu hasta que la paz sea restablecida.

En su respuesta, el Primer ministro da las gracias a los servicios administrativos y asegura al Rey su lealtad y su devoción.

EL MINISTERIO INGLESE DE LA GUERRA ECONOMICA

LONDRES.—El Ministerio de Información comunica que el nuevo Ministerio de Guerra Económica que ha sido creado hoy debe considerarse como un arma ofensiva de importancia vital, complemento de las tres Armas del ejército inglés. Impedirá el comercio del enemigo y se esforzará en favorecer el comercio legítimo con los países neutrales. Actuará en estrecho contacto con las autoridades francesas, para lo cual figura ya en el Ministerio una delegación de Francia.

COLABORACION INDIRECTA DEL PARTIDO LABORISTA

LONDRES.—El comité ejecutivo del partido laborista ha decidido colaborar indirectamente en el Gobierno, por medio de varios de sus jefes que se pondrán en contacto con los ministros de defensa. Lord Alexander interviene en el Almirantazgo; Hugh Dalton, en el Ministerio del Aire, y Lees Smith, en Guerra.

Por otra parte, los dos partidos de la oposición han acordado cooperar al funcionamiento del Ministerio de Información. El capitán Evans y Noel Baker representarán, respectivamente, a liberales y laboristas en dicho Departamento.

LA AVIACION ALEMANA ARROJA SOBRE FRANCIA UN LIBRO BLANCO

BERLIN.—Se ha publicado un Libro Blanco alemán, en el que se contienen todas las comunicaciones cruzadas entre los Gobiernos beligerantes antes de estallar el conflicto armado, y la aviación alemana voló en la madrugada pasada sobre territorio francés, dejando caer varios millones de ejemplares del mismo, para que

do que Rusia necesita importar todavía gran parte de su material de guerra y no le es fácil transformarse rápidamente en país proveedor.

Sólo restan los Estados Unidos, el país de las reservas inagotables, pero después del golpe durísimo sufrido con la historia de las deudas de guerra no es tan fácil que la gran potencia americana vuelva a conceder grandes créditos a Europa.

Finalmente, por lo que se refiere a Alemania, se puede agregar que para 1939 está prevista una producción total de 24,5 millones de toneladas de acero en bruto (23,19 en 1938), que aumentará a 35 millones de toneladas cuando funcionen los grandes establecimientos siderúrgicos Hermann Goring.—(C E).

la población francesa conozca la verdad de lo sucedido.

NO HA DIMITIDO EL MARISCAL POLACO

ROMA.—El embajador de Polonia en Roma, publica una nota desmintiendo la noticia de la dimisión del mariscal Smigly Rydz, generalísimo del ejército polaco.

NUEVO CREDITO FRANCO-INGLES A POLONIA

LONDRES.—El Ministerio de Hacienda anuncia que, además de los créditos concedidos recientemente al Gobierno de Polonia, se ha firmado un acuerdo financiero entre los Gobiernos francés, inglés y polaco que establece la concesión de un nuevo crédito en metálico por valor de ocho millones y medio de libras esterlinas.

El acuerdo ha sido firmado esta tarde.

Realizaciones del fascismo

ROMA.—A fin de julio pasado, la población italiana—sólo la población residente dentro de los límites del territorio Metropolitano—llegaba ya a la cifra de 44.329.000 habitantes, según la reciente comunicación de la "Gaceta oficial". El 31 de diciembre de 1922, la cifra de población era de 38.370.000 almas. Esto quiere decir que en menos de 17 años se ha registrado un aumento de 6 millones de personas (exactamente 5.959.000). Este fenómeno, único y raro en el mundo, no se puede comprender sin la siguiente explicación. Por cada 100 personas que se contaban en 1922, se ha registrado un aumento de 15 unidades y media (15'5 por ciento). Las prevenciones para la custodia y el potencialamiento de la raza son expresadas en síntesis por estas otras cifras, que no se pueden leer sin una viva emoción: la mortalidad que en 1922 era de 18'1 por cada mil habitantes, ha bajado a 14.

Ello significa: de cada 100 casos, 23 han sido sustraídos a la muerte (disminución del 23 por ciento de la mortalidad que se registraba a fines de 1922). En 1922 la producción de trigo fué de 43.992.000 quintales. En 1938 ha sido de 80.918.000. En diecisiete años ha aumentado por tanto quintales 36.926.000, es decir, de un 84 por ciento. La importación de trigo en Italia, que en 1922 fué de 28.813.000 quintales, ha quedado reducida en 1938 a 2.905.000 quintales, o sea que ha sufrido una disminución de 23.908.000 quintales, razón de un 89 por ciento.

La producción de maíz en 1932 fué de 19.507.000 quintales y la importación de 5.045.000 quintales; en 1938 la producción llegó a 29.363.000 quintales—nueve millones 856.000 quintales de aumento: 50'5 por ciento—la importación ha sido sólo de 553.000 quintales, con una disminución de 4.492.000 quintales: 89 por ciento. Hace 17 años se importaban 8.500 quintales de seda; en 1938 la importación ha sido de 1.600 quintales: una disminución, por tanto, de 81 por ciento.

En 1922 no se producía ni un solo gramo de cobre en 1938 la producción ha sido de 2.963 toneladas. El hierro bruto ha pasado de 157.509 a 364.636 toneladas; aumento en 17 años de 450 por ciento. El plomo que se producía en 1922 era de 10.710 toneladas; en 1938 la producción ha alcanzado las 44.031 toneladas; aumento 311 por ciento. En 1922 se producían 1.045.995 toneladas de hierro y acero; en 1938 la producción ha sido de 3.377.466; aumento 127 por ciento. La producción de combustible líquido, que en 1922 fué de 945.230 toneladas, ha llegado en 1938 a la cifra de 2.355.117 toneladas, con un aumento de 149 por ciento. El mineral de hierro ha saltado de 311.214 a 990.043 toneladas; aumento 217 por ciento. En 1922 se importaron 119.200 cabezas de ganado bovino; en 1938 la importación fué sólo de 41.000 cabezas, con una disminución de 65 por ciento.

Las cenizas de Cristóbal Colón

ROMA.—Después de una breve estancia en Italia ha vuelto a la isla de Santo Domingo, S. E. Mons. Ricardo Pittini, arzobispo de aquella capital. Ha hablado antes de partir acerca del grandioso homenaje colectivo que todas las naciones americanas se preparan a tributar en 1942 a Cristóbal Colón en recuerdo del 450 aniversario del descubrimiento del nuevo continente.

Las fiestas conmemorativas culminarán en la inauguración de un faro monumental y gigantesco que servirá para la navegación marítima y aérea del mar Caribe y de gran parte del Atlántico: el faro tendrá como instalaciones subsidiarias la Universidad Colombiana, la Biblioteca y el Museo Colombianos y a su base se abrirá el mayor aeropuerto del Atlántico. Todos los Estados de las dos Américas han contribuido a la elevación del conjunto de edificios que han de constituir el Faro cuyo coste de más de 50 millones, Mons. Pittini ha recorrido cerca de 25.000 kilómetros de viajes en aeroplano, ha visitado a todos los Jefes de Estado de la América del Sur y últimamente a Roosevelt para obtener su adhesión y contribución, lo que ha conseguido plenamente.

Las cenizas de Colón se encuentran en la catedral de Santo Domingo, cuyo archivo contiene, convenientemente ordenados y verificados, por obra de Mons. Pittini, los documentos que atestiguan sin duda posible que aquellas cenizas son realmente de Cristóbal Colón y no de su hijo Diego, como han intentado sostener algunos; sólo falta un testimonio de reconocimiento firmado por el cónsul español en 1877, que ha desaparecido.

Hace cosa de año y medio Mons. Pittini, con el control y en presencia de las autoridades recogió el polvo de los restos de Colón y los encerró en un relicario de plata, y más tarde, una vez reunidos todos los restos, los colocó en una campana de vidrio construida expresamente de forma que no pudiera penetrar el aire y causar daño alguno.

Parece ser que una pequeña parte de las cenizas de Colón fué entregada al cónsul de los Estados Unidos; otra porción, que había sido regalada al cónsul de Italia, fué enviada a Génova donde se guarda en una soberbia urna de bronce, y otra pequeña parte fué enviada a la Universidad de Pavía que la conserva en una pirámide relicario.

Mons. Pittini ha controlado y constatado cuidadosamente todos estos particulares, de manera que actualmente se sabe con certeza cómo fueron repartidas las cenizas del gran descubridor y dónde se encuentran. O. I. B.

Prestación personal a favor del Estado

A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE LA PROVINCIA

Por orden del Ministerio de la Gobernación, se amplía el plazo señalado en el artículo 14 del Reglamento de la Prestación Personal, hasta el día 30 de septiembre próximo y, paralelamente, los demás plazos a que se refieren los artículos 15, 16 y 17 del mismo, quedan prorrogados en un mes.

En el más breve plazo, deben enviar a esta Comisaría-Intervención, el número exacto de contribuyentes individuales y patronales que haya en cada localidad, para poder remitirlos impresos de Declaraciones Juradas (modelo oficial) y las fichas correspondientes.

Los Boletines individuales no se hacen por duplicado. Las declaraciones juradas, sí.

A la Comisaría-Intervención, no deben enviarse los Boletines individuales. Solamente se ha de remitir, en su día, un ejemplar de la FICHA de cada individuo, y el duplicado de las declaraciones patronales, con la misma numeración que los originales.

Se encarece la puntual observación de lo antedicho.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación.—Declarando obligatorio para todos los funcionarios del Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar del Ministerio de Educación, el uso del carnet de identidad.

Ejército.—Se concede el ascenso al empleo inmediato superior por méritos de guerra, al capitán de Infantería del Servicio de Aviación, don Joaquín García Morato.

Gobernación.—Orden rectificativa de 24 de agosto último, que regula la entrada de los niños menores de catorce años en los cines, en el sentido de que podrán asistir a los documentales o noticiarios que no estén especialmente prohibidos para los menores de 14 años.

Hacienda.—Disponiendo que los bancos que padezcan privación total o parcial de contabilidad por virtud de sustracción acaecida bajo el dominio marxista o por destrucción derivada de la guerra, o comunicarse a la Dirección general de Banca antes del 30 de septiembre del corriente año, con expresión concreta de la sucursal o edificio en los que sucedió el hecho de referencia. Igual comunicación se procederá a hacer por los bancos que hayan experimentado bajo el dominio rojo, expoliaciones de cajas de seguridad sin haber obtenido hasta la fecha, la recuperación del contenido de las mismas.

Los Bancos que no lo comuniquen a la Dirección general de Banca, se entenderá que poseen toda la contabilidad y, por tanto, no podrán accederse a la nivelación de saldos pasivos del artículo 16 de la ley de 12 de octubre de 1938.

Se nombra vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar, al general don Luis Valdés Cabanilles.

Se nombra general jefe de la Escuela Superior de Guerra, al general don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Se nombra comandante general de Artillería del Sexto Cuerpo de Ejército, al general don José Tenorio Mueas.

Se nombra jefe del Quinto Cuerpo de Ejército, al general don Pedro Yegregui Moreno.

Idem del Segundo Cuerpo de Ejército al general don Cesáreo Cascajo Ruiz.

Idem del Primer Cuerpo de Ejército, al general don José Sánchez Gutiérrez.

Idem del Cuarto Cuerpo de Ejército, al general habilitado don Rafael Latorre Roca.

Idem del Tercer Cuerpo de Ejército al coronel don Nicasio Caspe Bahamonde.

Idem del Séptimo Cuerpo de Ejército, al coronel don Daniel Alcarraz Celaya.

Idem del Octavo Cuerpo de Ejército, al coronel don Antonio Corzane, gra Water-Orcasitas.

Idem del Noveno, al coronel don Ricardo Montes.

Idem del Décimo, al coronel don Pedro Díez de Rivera.

Idem nombrando jefe de Estado Mayor del Décimo Cuerpo de Ejército, al coronel de E. M. don Antonio Ugues.

Idem idem del Segundo, al general habilitado don José Martín Prats.

Idem idem del Tercero, al coronel de Ingenieros del Servicio de E. M. don Enrique Abrado.

Idem idem del Cuarto, al coronel de E. M. don Mariano Rivero.

Idem idem del Quinto al coronel de E. M. don Luis Molina Rodríguez.

Idem idem del Sexto, al coronel de E. M. don José Aizpura Martín Pinillos.

Idem idem del Séptimo, al coronel de E. M. don Juan Quero Orozco.

Idem idem del Octavo, al coronel habilitado de E. M. don Fermín Gutiérrez de Soto.

Idem idem del Décimo, al teniente coronel de E. M. don Luis Sanón.

Idem idem del Undécimo, al coronel de E. M. don Emilio Peñuelas.

Nombrando jefe de estudios de la Escuela Superior de Guerra al coronel habilitado don José María Troncoso.

Nombrando ayudante de S. E. al teniente coronel de E. M. don Teófilo González Peral.

Cirugía de Guerra del laureado Dr. D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha estado recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

CIRUGIA DE GUERRA Dos tomos del Ilustre Doctor Gómez Durán. 25 PESETAS CADA TOMO En todas las librerías y en la Editora Nacional, — Diputación, 260, bajos, Barcelona.

Second anniversary notice for D. Alejo Martínez y Martínez, who died on September 8, 1937. The notice is framed and includes a cross symbol at the top. It lists the names of the deceased and his family, and provides details of the funeral service to be held on September 10, 1939, at 7 o'clock in Logroño.